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117 BILETE 

DE TRATAMENT 

PENTRU GĂLĂŢENI
BALNEAR. Casei Judeţene 

de Pensii Galaţi i s-au repartizat, 

pentru prima serie din acest an, 

117 bilete de tratament balnear, 

cu plecare în zilele de 17, 18 şi 19 

februarie. > pag. 03

SCANDAL 

TERMINAT 

LA POLIŢIE
INTERVENŢIE. Un 

violent confl ict verbal între doi 

foşti concubini s-a fi nalizat cu 

intervenţia în forţă a jandarmilor, 

care l-au dus pe bărbatul 

recalcitrant la poliţie. > pag. 16

06satul
Comuna Schela 
se desprinde cu greu 
de trecut

PROIECT ÎNCEPUT ÎN MANDATUL TRECUT > EVENIMENT/03

ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro

 Conducerea Agenţiei Judeţene 
pentru Plăţi şi Inspecţie Socială a 
prezentat controalele efectuate în 
cadrul mai multor instituţii pu-
blice din judeţul Galaţi pentru a 
stabili dacă acestea respectă drep-
turile persoanelor cu dizabilităţi. 
Printre instituţiile la care au fost 

semnalate probleme se numără 
Casa de Cultură a Sindicatelor, Tea-
trul Dramatic „Fani Tardini“, Tea-
trul Naţional de Operă şi Operetă 
„Nae Leonard“, Complexul Muzeal 
de Ştiinţele Naturii, Muzeul de Is-
torie „Paul Păltănea“ şi Biblioteca 
„V. A. Urechia“. Echipele de control 
au constatat, de asemenea, nere-
guli în ceea ce priveşte asigurarea 
accesului neîngrădit al persoanelor 

cu dizabilităţi la Sala Sporturilor 
„Dunărea“, Patinoarul Artifi cial 
„Dunărea“ şi Sala Sporturilor „Si-
derurgistul“. Au mai fost semnala-
te probleme la magazinele Metro 
Cash & Carry şi Selgros, precum 
şi la primăriile Vânători, Indepen-
denţa, Tudor Vladimirescu, Costa-
che Negri, Cuza Vodă, Şendreni, 
Braniştea, Folteşti, Scânteieşti şi 
Măstăcani. > pag. 10

Instituţii care n-au respectat 
drepturile persoanelor cu dizabilităţi

04eveniment
Cât costă racordarea 
la reţeaua 
de energie electrică

08familia
Micuţa Ana 
îşi pune viaţa 
în mâinile gălăţenilor 

MÂINE

CHIOŞCUL

„VIAŢA LIBERĂ“

SPICUSPICU

VENIM LAVENIM LA

13 FEBRUARIE 2020,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

valuta BNR

€4,76 
 

$4,36
 

meteo

11˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 11.02.2020
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A Lucrări finalizate 

în campusul social 
din Micro 17
Lucrările din campusul social 

Micro 17 sunt fi nalizate, 

întregul cartier este alimentat 

cu energie electrică, iar în 

perioada următoare vor fi  date 

repartiţiile pentru ultimele 

trei blocuri. , Anca Melinte 

foto Bogdan Codrescu
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editorial
viaţa liberă
Când se suie scroafa-n pom

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

„Politicienii sunt ca 
porumbeii! Când sunt jos, 
sunt blânzi de-ţi ciugulesc din 
palmă. Când ajung sus, ţi se 
găinăţează-n cap“, e o glumiţă 
care circulă pe Facebook în 
fi ecare campanie electorală. 
Amuzantă sau nu, are partea ei 
de adevăr, dar şi de exagerare. 
Când ajung sus, adică la 
putere, politicienii continuă 
să ciugulească. Dar nu ca 
porumbeii, ca ulii: din buget, 
din buzunare, din contracte 
publice, din speranţele noastre… 
din viitorul care ni se tot amână.

De când sunt în presă, am 
asistat la mărirea şi decăderea 
multor politicieni. I-am văzut 

calzi şi sociabili, modeşti şi 
înţelegători, rezonând cu 
fi ecare vorbă sau doleanţă a 
cetăţeanului. Unii erau atât 
de „naturali” încât nici nu-ţi 
dădeai seama că mimează că le 
pasă. I-am văzut apoi sus, urcaţi 
pe meteorice sau închipuite 
piedestale. Fie pentru că au 
prins o sinecură, fi e pentru 
că au câştigat un mandat, fi e 
pentru că partidul lor e la 
conducere. O mai ştiţi pe aia cu 
„Ciocu’ mic, că acum noi suntem 
la putere!“? Involuntară sau bine 
ticluită, celebra replică rostită de 
o fostă parlamentară PDL, Anca 
Constantinescu, este chintesenţa 
unui mare adevăr. Aroganţa, 
duplicitatea, minciuna, puterea 
nemăsurată, tupeul vecin 
cu nesimţirea le acaparează 

Anca 
Melinte

personalităţile de nu-i mai (re)
cunoşti. Şi i-am văzut apoi 
prăvălindu-se în mocirla din 
care s-au ridicat otrăvind totul 
în jur. Să dau nume? Radu 
Mazăre, Liviu Dragnea…

Dar să revin pe meleagurile 
noastre dunărene. Asist, de 
o bună bucată de vreme, la o 
pseudo-campanie electorală. 
Candidaţi anunţaţi, lansaţi, 
aspiranţi sau închipuiţi se tot 
înfoaie precum cocoşii prin 
conferinţe de presă, declaraţii, 
drepturi la replică. Deunăzi, 
un lider a vorbit minute în 
şir despre marile realizări 
ale partidului său încât mi 
se părea că asist la o şedinţă 
internă, nu la o conferinţă de 
presă. Răspunsuri laconice sau 
în doi peri date jurnaliştilor 

maxime

“
Cine vrea să spună 

ceva interesant 

trebuie să mintă 

puţin

ANTOINE DE SAINT EXUPERY

sinaxar
12.02.2020

Sf. Ier. Meletie, arhiepiscopul u

Antiohiei

înapoi
Traseistul Ghiţă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Până și Ghiță Ciobanul a u

schimbat rețeaua de telefonie, 
nimic nu mai merge cum trebuie 
în țara asta. Nu l-ați văzut în 
reclamele concurenței? E mai 
mult decât o trădare, pare să 
joace un rol mai periculos decât 
însuși Emanoil Savin, traseismul 
în carne și oase.

Cu acest prilej, lansez la apă o u

sintagmă care sper să nu aibă nici 
măcar o zi de succes: Ghiță de la 
munte paște magenta. Doar n-o 
să-i pomenesc numele pe gratis.

În Hațeg, conducta care u

alimentează orașul cu apă 
potabilă este împânzită de țepușe 
din lemn. Acestea astupă fi surile 
ivite necontenit pe un tronson 
de peste jumătate de kilometru. 
La Vaslui li s-ar fi  zis cepuri, 

iar conducta n-ar fi  transportat 
apă niciodată, la Galați și Iași, 
așișderea.

Într-o țară normală, apropo u

de unul dintre sloganurile 
anului 2019, primarul din 
Hațeg, consilierii locali și orice 
responsabil din zonă ar fi  intrat 
la închisoare. Măcar câțiva ani, 
pentru pericolul în care i-au pus 
pe cetățenii orașului. La noi se fac 
doar glumițe pe Facebook, iar cele 
mai multe dintre ele sunt furate.

Președintele american Donald u

Trump crede că epidemia de 
coronavirus va dispărea probabil 
în aprilie, datorită căldurii. Și din 
cauza snobismului. Cât să fi e la 
modă masca aia pentru cavitatea 
bucală?

Ciolacu, președintele Camerei u

Deputaților și conducătorul 
interimar al PSD, a venit cu una 
grea: „Cum să votezi un prim-

ministru care nimeni n-a spus c-o 
să-l voteze?“ Aștept subtitrarea 
ca să știu la ce s-a referit 
intelectualul de Buzău.

M-a confundat o pensionară u

în piață. Credea că-s ăla care 
a luat în noaptea de duminică 
spre luni premiul pentru cel mai 
bun actor în rol secundar. Nu, 
doamnă, m-am ferit eu, n-ați 
remarcat că el are părul mai 
lung?

În vreme ce Firea continuă u

să acuze ELCEN că i-a lăsat pe 
bucureșteni în frig, doar pentru 
a o pune pe ea într-o lumină 
nefavorabilă, specialiștii în 
termofi care au explicat de ce nici 
măcar nu poate fi  vorba despre 
așa ceva. Aiurea, am impresia că 
și avionul doborât la Teheran luna 
trecută a fost nimicit tot pentru a 
râde lumea de familia Pandele de 
la Voluntari. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
upă ce termină de băut 
şi al patrulea rând de vin 
roş, canaliile se ridică 

de pe taburete şi dau să plece! 
Octogenarul Constantin Neceli 
„miroase” că ceva nu-i în regulă! 
Că prea hlizesc beţivanii, prea-
şi afi şează mutre de învingători! 
Bunul moşneag întinde mâna 
să ia cei opt lei de pe horn, dar 
nu afl ă decât doi! Imediat îşi dă 
seama ce au făcut şmecherii! 
Şi, într-o clipită, ia puşca din 
cui, o armează şi opreşte elanul 
pezevenghilor, barându-le calea 
spre uşă! Moşul nu glumeşte! 
Netrebnicii realizează pericolul... 
şi înlemnesc! După câteva 

momente de tăcere, cu puşca-
ndreptată spre ei, bătrânul le 
porunceşte să se dezbrace de 
şube, dar şi de pantaloni! De 
frică, ipochimenii execută 
ordinul... şi rămân doar în 
cămeşi şi în izmene! „Care va să 
zică... ăştia-mi sunteţi, da? Eu vă 
omenesc, iar voi - nişte şarlatani - 
faceţi băşcălie de bătrâneţea mea, 
da? Jur că vă împuşc, dacă nu 
vă duceţi acasă, aşa, în izmene 
şi-n cămeşi, să-mi aduceţi banii! 
Păi, ce, aţi văzut că scrie «prost» 
pe fruntea mea? Plecaţi urgent, 
aduceţi gologanii, vă dau şubele 
şi pantalonii şi căciulile... şi să nu 
vă mai văd în veac de veac! Cred 
că aţi înţeles despre ce-i vorba în 
propoziţie, da?” - grăieşte răspicat 
păcălitul cu puşcă!

Sigur că da! Vasile Gorgoază 
şi Costică Hurlup se uită unul 
la altul şi amândoi la moş 
Constantin! Simt că au „băgat-o pe 
mânecă”, vorba ţăranului moldav! 
E limpede că bătrânul nu se joacă! 
Şi aşa „îmbrăcaţi” cum sunt, 
n-au încotro! Mai bine zis, au o 
singură variantă: să se ducă acasă 
şi să aducă paralele lipsă! Aşa, 
prin nămeţii cât gardurile! Aşa, 
în cămeşi şi în izmene! Aşa, să se 
înveţe minte! Aşa, să-i afl e toată 
Jigălia cum se plăteşte ticăloşenia 
şi cum nu se batjocoreşte un om 
de omenie! Aşa, să le tremure 
carnea şi mura-n ei numai la 
gândul că ar mai încerca vreodată 
asemenea metodă! Aşa, să fi e 
învăţătură de minte şi pentru alţii 
de aceeaşi teapă!

Şi aşa, mătăhăindu-se prin 
mormanele de omăt şi dârdâind 
până-n măduva cozii şi suduind 
de mama focului, ceste două 
hahalere se duc la casele lor să 
„repare” greşeala/ păcatul şi 
prostia! Casele lor sunt cam la 
un kilometru distanţă de casa 
lui moş Constantin Neceli! După 
vro două ceasuri şi jumătate, 
vin cu gologanii! Arată ca 
doi ţurţuri, ca două fantome 
înmărmurite, ca două tigori, ca 
doi tâmpiţi care au crezut că-l 
pot „face” pe moş Constantin! 
Acesta-i primeşte la căldură, 
cu puşca-n cumpănire! Le dă 
şubele, pantalonii şi căciulile! 
Şi un kil de vin roş, gratis, 
drept atenţie că au fost băieţi 
ascultători! Nu?  .

tragedia
Lecţie de Iarnă (V)

divina

„agasanţi”, care pun întrebări 
„inutile“, refuzuri de a mai 
răspunde acolo unde a început 
deja să miroasă a minciună 
şi, la fi nalul apoteotic, un 
comentariu nedemn, ca să nu 
spun jignitor la adresa fostului 
lider politic căruia lideraşul de 
azi îi datorează ascensiunea. 
Fost lider căruia astăzi, intrat 
într-un con de umbră - meritat 
sau nu, i se ironizează vârsta şi 
experienţa de către discipolul 
cel nerecunoscător. Trist.

„Când se suie scroafa-n pom”, 
mi-a sunat în minte refrenul lui 
Tudor Gheorghe. Şi atunci am 
înţeles că unii dintre porumbeii 
care ciuguleau din palmă mai 
ieri s-au porcit de-a dreptul. Şi 
când se suie „suina”-n pom, cine 
tace nu e om!  .

nec plus ultra
DOUĂ CRUCI

ION ZIMBRU                          (FĂRĂ APROBARE) 

Şi am să-mi fac o cruce mare/ din creştet până la picioare -

să zică, cine-o vrea să zică:/ ce cruce!... trebuia mai mică!

dar cine, oare, să-l îndemne/ să iroseasc-atâtea lemne

bune de garduri şi de care?/ cine l-a pus să strice, oare,

salcâmul ăsta falnic? cine,/ fără scrisoare de la Tine?

ce fel de om, ce îndrăzneală.../ să-şi facă, fără socoteală,

răscrucea asta-aşa de lungă!/... şi-o fi  făcut-o să-i ajungă

până atunci, când scrie cartea?.../ cât crede el că ţine Moartea?

Şi am să-mi fac o cruce mică/ până-n genunchiul de furnică -

să spună, cine-o vrea să spună:/ ce minte-ngustă şi nebună!

ce sufl et pus la întâmplare!.../ ce cruce!... trebuia mai mare!

oare-o fi  fost oprit? pesemne!/... păcat! se duc atâtea lemne

de timp, de vreme şi de viţă!.../ şi el îşi face... cruciuliţă!

ce fel de om, nu pot pricepe!.../ să-şi facă, fără să Te-ntrebe,

o nemurire-aşa de scurtă?/... prea orb şi surd să vad-audă

cum scurmă-n trup absenţa, ceaţa!.../ cât crede el că ţine Viaţa? 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea, 
Andra FrăţimanAR
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Lucrări finalizate 
în campusul social 
din Micro 17
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Lucrările din campusul social 

Micro 17 sunt fi nalizate, ba, 

mai mult, întregul cartier este 

alimentat cu energie electrică, 

ne-a transmis, la solicitarea 

noastră, Biroul de Presă al 

Primăriei Galaţi. Urmează ca, în 

perioada următoare, să fi e date 

repartiţiile pentru ultimele trei 

blocuri construite acolo, după ce 

proiectul a fost modifi cat pentru 

ca locuinţele să îndeplinească 

normativele legale. 

Printr-o postare pe portalul 
propriu, Primăria municipiului 
Galaţi îi anunţă pe gălăţenii care 
au solicitat locuinţe şi au primit 

repartiţii la blocurile M7 - M11 
din campusul social Micro 17 că 
trebuie să depună o serie de acte 
pentru întocmirea contractelor 
de închiriere. Pentru că poves-
tea acestui campus a început în 
timpul administraţiei trecute, 
am fost curioşi să afl ăm care 
mai este stadiul realizării lui. 
Cu atât mai mult cu cât alimen-
tarea cu energie electrică a locu-
inţelor sociale a fost o adevărată 
aventură.

Municipalitatea ne-a trans-
mis că lucrările din campus au 
fost fi nalizate din anul 2019, 
când au fost recepţionate ultime-
le trei blocuri, după ce în 2016 
s-a făcut recepţia primelor 11 
imobile. În total, în cele 14 blo-
curi din campus există 192 de 

locuinţe. "În acest moment, în-
tregul campus este alimentat cu 
energie electrică şi nu mai există 
alte lucrări de executat. Sunt lo-
cuite de către chiriaşi blocurile 
M1 - M11 şi nu au fost încă date 
în folosinţă blocurile M12, M13 şi 
M14. Repartiţii pentru blocurile 
M7 - M11 au fost date în perioada 
mai 2016 - decembrie 2019, con-
form listelor de prioritate apro-
bate prin Hotărârea Consiliului 
Local“, ne-a transmis Biroul de 
Presă.

Conform sursei citate, toţi de-
ţinătorii de repartiţii de locuinţe 
sociale au fost invitaţi să depună 
actele necesare în vederea întoc-
mirii contractelor de închiriere, 
după fi nalizarea în luna ianuarie 
a acestui an a procedurii de pre-

dare către SC Electrica SA a obiec-
tivului de investiţii "Alimentare 
cu energie electrică a locuinţe-
lor sociale din cartier Micro 17, 
Galaţi“. "În perioada următoare, 
se vor elibera repartiţii şi pentru 
blocurile M12 - M14 şi vor fi  întoc-
mite contractele de închiriere“, a 
precizat Primăria.

Reamintim că pentru proiec-
tarea şi execuţia locuinţelor so-
ciale a fost încheiat cu asocierea 
SC Vega ‘93 SRL - SC House Con-
sult SRL un contract în valoare 
de 41,8 milioane de lei fără TVA. 
Pentru proiectarea şi execuţia 
alimentării cu energie electrică 
a locuinţelor, a fost încheiat cu 
fi rma Luxten Lighting Company 
SA un contract în valoare de 4,2 
milioane de lei. .

PROIECT ÎNCEPUT ÎN MANDATUL TRECUT  .  LOCUINŢE

 u foto Bogdan Codrescu

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Astăzi, 12 februarie, începând 
cu ora 9.00, la sediul Instituţiei 
Prefectului Judeţului Galaţi se 
va desfășura ședința Comisiei 
județene de siguranță rutieră, sub 
directa coordonare a prefectului 
Gabriel Avrămescu. Ordinea de zi 

va cuprinde prezentarea propune-
rilor reprezentanților școlilor de 
conducători auto și a instructori-
lor auto autorizați privind stabili-
rea intervalelor orare și a trasee-
lor pe care să se poată desfășura 
pregătirea practică a elevilor 
școlarizați în vederea deprinderii 
aptitudinilor necesare conducerii 
autovehiculelor rutiere. .

Trasee pentru 
şcolile de şoferi

 117 BILETE                   

DE TRATAMENT, 

PENTRU 

PENSIONARII 

GĂLĂŢENI
BALNEAR. Casei 

Judeţene de Pensii Galaţi i s-au 

repartizat pentru prima serie din 

acest an 117 bilete de tratament 

balnear.Împărţirea biletelor de 

tratament balnear către benefi ciari 

s-a realizat pe 11 februerie de către 

Casa Naţională de Pensii Publice, 

utilizând o aplicaţie informatică, 

pe baza cererilor depuse de 

solicitanţi până la această dată. 

Seriile de plecare sunt pe 17, 18 şi 

19 februarie.Judeţului Galaţi i s-au 

alocat 14 bilete pentru afecţiuni 

cardio-vasculare la Covasna şi 103 

bilete pentru afecţiuni reumatismale, 

la Amara, 1 Mai, Geoagiu Băi, Lacu 

Sărat, Nicolina, Pucioasa şi Sărata 

Monteoru.  . R.A.P. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 februa-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Marea Unire, Combinatu-

lui şi George Coşbuc. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Tudor Vladimirescu şi Umbră-

reşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Tuluceşti şi Frumuşiţa. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  am-

plasată pe raza localităţii Munteni, 

iar pe DJ 251, la Schela şi Pechea.  

. M. Constandache
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 CARNE VÂNDUTĂ 

ÎN CONDIŢII 

IMPROPRII
AMENDĂ. Poliţiştii locali 

din cadrul Serviciului Control 

Activităţi Comerciale au depistat-o, 

în Piaţa Calea Basarabiei, pe numita 

C.M.D., de 19 ani, din Galaţi, care 

comercializa carne de pasăre în 

condiţii igienico-sanitare improprii. 

Mai mult, tânăra nu deţinea 

acte de provenienţă a mărfi i. De 

asemenea, tânăra folosea pentru 

determinarea greutăţii un cântar 

electronic neomologat şi neverifi cat 

metrologic. Persoana în cauză a 

fost sancţionată contravenţional, 

cu o amendă în valoare de 1.000 

de lei, conform prevederilor Legii 

12/1990, iar marfa comercializată şi 

cântarul au fost ridicate în vederea 

confi scării.  . T.M. 

Şi-au lăsat 
gunoiul         
pe trotuar 

SESIZARE. În cadrul veri-

fi cărilor efectuate în vederea solu-

ţionării unei sesizări, poliţiştii locali 

din cadrul Serviciului de Protecţie a 

Mediului au constatat că numitele B.I. 

şi M.C.M. au depozitat cinci saci me-

najeri cu deşeuri municipale, rezultate 

din activităţi gospodăreşti, pe do-

meniul public, aferent unui imobil de 

pe strada V. A. Urechia. Persoanele 

în cauză au fost sancţionate contra-

venţional cu amenzi în valoare totală 

de 1.000 de lei, în conformitate cu 

prevederile HCL 260/2018.  . T.M.

Spectacol-eveniment 
pe scena Dramaticului
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Spectacolul-eveniment 

"Cabaret Berlin“ - musical 

cu muzică live!, realizat 

printr-o colaborare extrem 

de generoasă între Teatrul 

Muzical "Şapte“ Galaţi 

şi Mario Dance Atelier, o 

binecunoscută companie 

de dans din Cluj (semnează 

coregrafi a), având la bază 

libretul după care s-a realizat 

celebrul fi lm "Cabaret“ al lui 

Bob Fosse, cu Liza Minelli şi 

Michael York, va fi  jucat joi, 13 

februarie, de la ora 19,00, pe 

scena Teatrului Dramatic "Fani 

Tardini“, pentru coregrafi e 

fi ind necesară o scenă mare.

 Un spectacol "unicat în ţară 
în privinţa conceptului, un ca-
baret politic de înaltă ţinută, în 
care destinul personajelor intră 
în malaxorul nazismului… Stră-
lucire şi tremur, lumină şi în-
tuneric, dans ritmat, seducător 
şi cântec trist până la lacrimi, 
viaţă, dragoste şi moarte, toate 
sunt trăite, într-o singură seară, 

pe o singură scenă, timp de o oră 
şi jumătate“ - astfel ne seduce 
echipa de artişti, care aliniază 
nume cu notorietate.

În distribuţie: ingenioasa re-
gizoare a spectacolului, Isabela 
Oancea, aplaudată şi pe scena 
Teatrului Naţional de Operă şi 
Operetă "Nae Leonard“, Cristina 
Bleandură (solistă colaboratoa-
re a Teatrului de Operetă şi Mu-
sical "Ion Dacian“ din Bucureşti 
începând din 2012, s-a remarcat 
deja în producţii de succes ale 
teatrului, precum şi în musica-
lul "Romeo şi Julieta“), Lumini-

ţa Vologa, voce cunoscută şi de 
pe scena Muzicalului, Gianina 
Sion, cunoscută balerină la 
acelaşi teatru, actorul cu zeci 
de înfăţişări Vlad Ajder, Ionuţ 
Negrişanu, actor vizibil pe toa-
te scenele teatrelor "de stat“ din 
Galaţi, compozitorul Sorin Oan-
cea, care a dirijat la Muzical.

Bilete se mai pot procura 
atât online, la adresa https://
eventbook.ro/theater/bi lete -
cabaret-berlin, cât şi la casi-
eriile Casei de Cultură a Sin-
dicatelor, respectiv Teatrului 
Dramatic. .

MUSICAL DE EXCEPŢIE  .  COLABORARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Avizul tehnic de racordare (ATR) 

este „placa turnantă” a oricărei 

operaţiuni de conectare a unui 

consumator nou la reţeaua 

electrică. Asta pentru că, fără 

acest ATR, nicio racordare nu e 

posibilă. 

Aşa cum ne explică cei de la 
SDEE Muntenia Nord, „avizul 
tehnic de racordare, prin care 
se racordează instalația utiliza-
torului la rețeaua operatorului 
de distribuție, constituie oferta 
acestuia la cererea de racordare a 
solicitantului și conține condițiile 
tehnico-economice de racorda-
re la rețea, pentru satisfacerea 
cerințelor precizate de utilizator 
în cerere”.  Pentru racordarea la 
rețeaua electrică de distribuție a 
unui utilizator, există două tari-

fe, reglementate de ANRE. Acestea 
sunt tariful de emitere a ATR (care 
diferă, în funcţie de puterea solici-
tată, modul de stabilire a soluției 
de racordare şi faptul că este un 
utilizator nou sau unul existent) 
şi tariful de racordare. La rândul 

lui, tariful de racordare pentru 
un consumator casnic are două 
componente: T(R), cea corespun-
zătoare realizării instalației, şi 
T(U), corespunzătoare verifi cării 
dosarului și punerii sub tensiune 
a instalației, şi care se stabileşte în 

urma deplasării în teren a specia-
liştilor SDEE Muntenia Nord.

De exemplu, în cazul legării 
la reţea a unei case, pentru un 
branșament monofazat subteran 
(bms) racordat dintr-o linie elec-
trică aeriană (LEA), în lungime de 
30 m, cu priză de pământ, com-
ponentele tarifului de racordare 
sunt: T(R) = 2.900 lei (plus taxele 
pentru obținerea autorizației de 
construire pentru instalația de 
racordare și pentru avizele nece-
sare obținerii acesteia) şi T(U) = 
80 lei (pentru un client fi nal cas-
nic). Atenţie, acestea nu conțin 
cheltuielile legate de realizarea 
de subtraversări, de desfacerea 
sau refacerea carosabilului ori a 
trotuarelor.  În ceea ce priveşte 
racordarea la reţea a unui aparta-
ment de bloc, proprietarul aces-
tuia va achita numai 80 de lei, 
componenta T(U) a tarifului de 
racordare. .

tarife
Cât costă racordarea la reţeaua de energie electrică
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Trecerea bac 
Isaccea - Orlovka, 
aproape de finalizare
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Navrom Bac este pe ultima sută 

de metri în realizarea proiectului 

privind amenajarea punctului 

de trecere a frontierei, în regim 

de trecere bac, între localităţile 

Isaccea şi Orlovka (Ucraina). 

Proiectul, în valoare totală de 

6,89 milioane de lei, benefi ciază 

de o fi nanţare de 4,65 milioane 

de lei din fonduri europene, 

prin Programul Operaţional 

Infrastructură Mare (POIM). 

Realizarea unei legături între 
Isaccea şi Orlovka este un mai 
vechi deziderat atât al părţii ro-
mâne, cât şi al celei ucrainene, dat 
fi ind faptul că pe această rută s-ar 
deschide o cale de transport mai 
rapidă şi mai efi cientă ca timpi 

de operare între localităţile din 
Ucraina şi localităţi din România, 
precum Tulcea, Galaţi, Constanţa 
sau Brăila. De altfel, nu întâmplă-
tor, la Isaccea, în vremurile tre-
cute au fost trei poduri de vase 
care făceau legătura între cele 
două maluri ale Dunării, asigu-
rând o legătură neîntreruptă de 
la Constantinopol până în câm-
piile Nistrului!

Demersuri diplomatice pen-
tru deschiderea unui punct de 
trecere bac între Iasaccea şi 
Orlovka s-au făcut încă de acum 
15-20 de ani, însă calea spre atin-
gerea acestui deziderat a devenit 
posibilă în 2015, după semnarea 
la nivel de stat a unui acord ofi ci-
al între Ucraina şi România. Ul-
terior s-a dezvoltat şi din punct 
de vedere tehnic acest proiect, 
iar partea ucraineană a fi nalizat 

deja investiţia în modernizarea 
punctului de trecere frontieră 
de la Orlovka. Anul trecut, la 
Isaccea au demarat şi lucrările la 
punctul de trecere frontieră din 
cadrul proiectului Navrom Bac, 
în urma procesului de achiziţie 
drept constructor fi ind desemna-
tă fi rma Frigomatic SRL Tulcea.

Proiectul este unul mai com-
plex decât ar putea părea la prima 
vedere, dat fi ind faptul că nu este 
vorba doar de o „simplă trecere 
bac”, ci de toată infrastructura 
unui punct de trecere a fron-
tierei, „ca pe aeroport”. Astfel, 
proiectul cuprinde realizarea de 
clădiri administrative, birouri 
pentru Vamă, Poliţia de Frontie-
ră, fl uxuri de intrare-ieşire pen-
tru maşinile de marfă şi pasageri, 
sală de aşteptare, rampă de veri-
fi care a autovehiculelor etc. Ce-i 
drept, şi benefi ciile pentru trans-
portatori sunt pe măsură.

„În prezent, TIR-urile cu mar-
fă trebuie să treacă prin trei vămi 
- Ucraina, Republica Moldova, Ro-
mânia. Astfel, un TIR cu marfă 
face cel puţin trei zile, uneori şi 
o săptămână, pentru a trece prin 
aceste locaţii. Prin urmare, e un 
drum foarte sinuos şi greu de 
parcurs, iar unii transportatori 
ajungeau în situaţia de a căuta 
alte rute. Acest punct de fronti-
eră, cu trecere bac, elimină toate 
aceste probleme. Practic, traver-

sarea cu bacul şi formalităţile va-
male sunt reduse la câteva zeci 
de minute în cazul TIR-urilor. În 
cazul pasagerilor, lucrurile sunt 
chiar mai simple, s-ar sta în vamă 
cel mult 10 minute”, ne-a explicat 
Ion Lungeanu, managerul pro-
iectului derulat de Navrom Bac. 
Potrivit estimărilor, prin punctul 
Isaccea-Orlovka s-ar putea ajunge 
la un trafi c de un milion de tone 
marfă/an, la care s-ar adăuga şi 
trafi cul de călători.

Pe lângă scurtarea timpilor de 
transport, noul punct de trecere a 
frontierei va avea avantajul că va 
facilita relaţiile la nivelul comuni-
tăţilor din zonele riverane Dunării. 
Turismul ar avea mult de câştigat 
din această relaţie, dar sunt şi alţi 
agenţi economici care ar putea să-şi 
dezvolte afacerile, dat fi ind faptul 
că inclusiv piaţa muncii în regiune 
ar deveni mai dinamică.

Una peste alta, recepţia lu-
crărilor de către Navrom Bac la 
punctul de trecere frontieră în 
regim de trecere bac de la Isac-
cea - Orlovka ar urma să se rea-
lizeze la mijlocul lunii martie. 
Ulterior, după ce vor fi  obţinute 
avizele fi nale specifi ce autorită-
ţilor statului implicate în func-
ţionarea efectivă a acestui punct 
de trecere frontieră, el va putea fi  
operaţionalizat şi dat în mod ofi -
cial în folosinţă. . foto Ovidiu 

Amălinei

LA FRONTIERA DINTRE UCRAINA ŞI ROMÂNIA  .  TRANSPORT

 MĂRIOARA 

GĂTEJ, 

ŞEFA GĂRZII 

NAŢIONALE           

DE MEDIU
CONFIRMARE. Aşa 

cum „Viaţa liberă” a anunţat ieri, 

gălăţeanca Mărioara Gătej a 

devenit comisar general al Gărzii 

Naţionale de Mediu. Propunerea 

de numire, făcută de către ministrul 

Mediului, Costel Alexe, a fost 

aprobată luni de premierul Orban, 

decizia fi ind deja publicată în 

Monitorul Ofi cial. Mărioara Gătej a 

lucrat timp de 22 de ani la Protecţia 

Consumatorilor, instituţie la care a 

fost şi director timp de 12 ani, şi alţi 

opt ani la Comisariatul Judeţean 

Galaţi al Gărzii Naţionale de Mediu.  

. C.L. 

220.2258OO

gram aur

4.4712 OO
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Comuna Schela 
se desprinde 
cu greu de trecut
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 La nici 20 de kilometri nord-est 

de Galaţi, comuna Schela, cu 

cele două sate din componenţă, 

Schela și Negrea, se întinde 

de o parte și de alta a DJ 251. 

La sfârșitul secolului al XIX-

lea, fostul prim-ministru Lascăr 

Catargiu a considerat că zona 

este propice pentru întemeierea 

unei ”cătune”. Schela a primit 

numele marelui om de stat 

de atunci și l-a purtat până la 

instaurarea regimului comunist 

în România. 

La mai bine de un secol și la câ-
teva zile după unica ninsoare din 
această iarnă, primarul comunei, 
Maricel Petrea, privește cu opti-
mism către viitor. Asta în ciuda 
faptului că pe lângă problemele 

generale ale satului românesc, se 
confruntă des cu aspecte ce țin de 
specifi cul local. La ora actuală, co-
muna numără 3.864 de sufl ete, iar 
problema locurilor de muncă este 
parțial rezolvată de proximitatea 
municipiului reședință de județ. 
”A apărut mai nou un fenomen 
al «băieților» mai în vârstă, cam 
la 55 de ani, dependenți încă de 
părinții care mai trăiesc, în spe-
cial de mame. Când nu vor mai fi  
bătrânii, trebuie să luăm măsuri 
să le oferim condiții omenești de 
trai pentru că se descurcă greu sin-
guri”, ne prezintă Petrea o realitate 
crudă a satului românesc.

Altfel, trecând la cei mai tineri 
locuitori ai comunei, cei de vârstă 
școlară și preșcolară e loc de mai 
bine: ”În Schela, avem o grădiniță 
și o școală, iar în satul Negrea, 
în incinta căminului cultural 
funcțio-nează o grupă mixtă, între 

trei și șase ani. În total, numărul 
copiilor afl ați în diferite forme de 
școlarizare este de circa 440. La 
grădiniță, trebuie să intervenim 
pe linia înlocuirii instalațiilor 
electrice, dar și pentru refacerea 
grupurilor sanitare. Școala a be-
nefi ciat de reabilitare totală în 
2011, dar, din păcate, copii ajung 
la grupurile sanitare tot prin ex-
terior și această situație trebuie 
îmbunătățită. De asemenea, prin 
Compania Națională de Investiții, 
am demarat construirea unei săli 
de sport cu 102 locuri în valoare de 
trei milioane de lei, cu termen de 
fi nalizare la sfârșitul anului 2020”, 
a precizat primarul.

”Asistentul nostru medical 
comunitar a decedat, din neferi-
cire, anul trecut. Fără a-l supăra 
pe Dumnezeu, domnul Baranga 
era Dumnezeul nostru, mai ales 
când rămâneam înzăpeziți. Acum, 

am reușit, prin concurs, să reocu-
păm postul. Medicul din comună, 
domnul Ștefan Popa, și-a petrecut 
aproape toată viața la cabinetul me-
dical din Schela, dumnealui apro-
piindu-se de vârsta de 70 de ani și 
vine zilnic la noi. Norocul nostru 
pentru cazurile medicale urgente 
este tot apropierea de Galați, mai 
ales că benefi ciem acum și de re-
abilitarea drumului. Sperăm să se 
deschidă linie de fi nanțare pen-
tru modernizarea dispensarului, 
unde, printr-o altă intrare, există 
acces și către un cabinet stomato-
logic. Medicii de specialitate vin de 
două ori pe săptămână, dar nu prea 
există persoane interesate de aceste 
servicii. Oricum, orașul este foarte 
aproape”, a descris succint edilul-
șef al comunei Schela situația do-
meniilor vitale în viața oricărei 
comunități: educația și sănătatea. 
. foto Bogdan Codrescu

UNDE SUNT ZĂPEZILE DE ALTĂDATĂ?  .  REPORTAJ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Comuna este racordată aproa-
pe integral la distribuția de gaze 
naturale. ”La această dată, autori-
tatea locală ar suporta din buge-

tul propriu extinderea sistemu-
lui cu câte o sută de metri către 
alte gospodării. Problema e dată 
de faptul că cei de la Distrigaz în 
cazul în care nu există un con-
sumator pe rețea, un abonat, nu 
execută lucrarea. Noi am dori să 

avem conducta la poartă pentru 
că am plăti din bugetul propriu 
sută la sută pentru ea, dar așa sunt 
procedurile și oamenii trebuie să 
înțeleagă”, explică primarul din 
Schela, Maricel Petrea. Pentru o 
și mai simplă clarifi care, primul 

pas îl reprezintă încheierea unui 
contract cu un furnizor autorizat 
de către utilizatorul casnic, iar 
apoi lucrarea de extindere a 
rețelei de gaze rămâne să fi e 
achitată de către autoritatea 
locală. ,

extindere
Distribuţia gazelor naturale

Case 
de prăznuire 
pe lângă 
biserici

INAUGURĂRI. Comunitatea 

trebuie să se asigure că membrii săi au 

acces la servicii şi infrastructură pentru 

toate etapele importante  din viaţa lor, 

inclusiv pentru acelea mai puţin fericite. 

Din acest motiv, Primăria Schela a alocat 

fonduri mai întâi pentru casa de prăz-

nuire de pe lângă biserica din Negrea. 

”Anul trecut, de Sărbătoarea Cuvioasei 

Parascheva am reușit și am sfi nţit și casa 

de prăznuire din Schela, iar acum există 

condiţii civilizate pentru conducerea ce-

lor dragi pe ultimul drum”, ne-a declarat 

primarul Maricel Petrea. , G.I.M.

 BARAJ 

NETERMINAT 

LA NEGREA

INUNDAŢII. O prioritate 

a regimului anterior, sistemul de 

îmbunătăţiri funciare a fost abandonat 

din cauza subfi nanţării în primii ani 

ai democraţiei. Efectele neimplicării 

se întâlnesc des, atunci când avem 

de-a face cu fenomene meteo din 

ce în ce mai furioase. ”Avem nevoie 

de implicarea celor de la Apele 

Române, a ANIF și, în defi nitiv a 

Guvernului, pentru că noi nu avem 

efectiv posibilitatea să investim 

în prevenirea inundaţiilor. Schela 

este protejată de un baraj, dar ce 

începuseră comuniștii, barajul de 

la Negrea, nu s-a mai construit, au 

fost montate doar coloana de sub 

baraj și tuburile. Astfel, tot ce vine 

de acolo necontrolat, dinspre Cuca, 

umfl ă pârâul Lozova și poate inunda 

comuna. E ca laptele care fi erbe 

și dă afară”, descrie plastic fostul 

militar Maricel Petrea neajunsurile 

intemperiilor din ultimii ani. 

Edilul-șef califi că situaţia ca având 

potenţial de dezastru. ”Noroc că am 

avut la dispoziţie un excavator mare 

și am dat drumul apei în exces pe 

un islaz când a fost nevoie. Altfel, 

am vorbit recent cu domnul director 

de la Apele Române și am afl at că 

se va depune un proiect denumit 

«Amenajare fl uenţi mal stâng Siret» 

ce ne va include și pe noi. Băgăm 

atâţia bani în canalizări și drumuri...”, 

oftează primarul din Schela când își 

amintește de urgenţele din trecut ce 

s-ar putea repeta.  . G.I.M. 

tal, numărul 
rite forme de

am reușit, prin concurs, să reocu-
păm postul Medicul din comună

Primarul Primarul   uu

comunei, comunei, 

Maricel PetreaMaricel Petrea
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Absorbţia şi dezamăgirile 
sunt interdependente
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Edilul-șef din comuna Schela 

are unele regrete cu privire la 

unele condiţii de accesare a 

fondurilor europene şi la lipsa 

de continuitate a fi nanţărilor, dar 

nu se lasă marcat de acestea, 

privind către viitor şi încercând 

să găsească alte soluţii, acolo 

unde este posibil. 

  ”Suntem o comună campioa-
nă pe absorbție. Încă din primul 
exercițiu fi nanciar (2007 – 2013, 
n.r.), pe măsura 1.2.5. am moderni-
zat drumurile de exploatare cu cir-
ca un milion de euro. Un alt proiect 
de valoare mai mare, de circa 2,5 
milioane de euro, a avut în vedere 
cinci componente: colector princi-
pal și stație de epurare pentru sis-
temul de canalizare, modernizarea 
unei străzi, reabilitarea sediului 

vechi al primăriei și transformarea 
în centru de promovare, achiziție 
de utilaje pentru deservirea dome-
niului public și dotare after-scho-
ol”, spune Maricel Petrea. 

Prefi nanțarea a însemnat un 
împrumut de 1,1 milioane de lei 
de la Ministerul de Finanțe pentru 
care autoritatea locală ar fi  datorat 
impozit pe profi t, în condițiile în 
care primăria nu realizează efectiv 
profi t, ci doar excedent. ”Am con-
testat această impunere și ne jude-
căm la Curtea de Apel, acolo unde 
în primă instanță am și câștigat”, 
spune Petrea. El a mai adăugat că, 
în primul exercițiu, a fost elaborat 
un proiect pentru o centrală eoli-
ană de 300 kW, însă ulterior nu a 
mai putut fi  fi nanțat, de unde și o 
dezamăgire cu privire la lipsa de 
continuitate a fondurilor europe-
ne, din punctul său de vedere. ”În 
al doilea exercițiu fi nanciar, cel în 
care încă ne afl ăm, pe măsura 7.2 

cu privire la modernizarea satului 
românesc la nivel național au fost 
disponibili doar 120 de milioane 
de euro. Au fost depuse 340 de pro-
iecte și au fost încurajați cei avuți, 
prin punctaj. Dai tot celor care 
au?”, se întreabă retoric primarul 
din Schela, Maricel Petrea. În acest 
sens, el a precizat că proiectele în-
tocmite la nivel local nu au putut 
benefi cia de fi nanțare, deși au fost 
admise ca eligibile.

Prioritatea lui Petrea și a co-
munei este fi nalizarea sistemului 

de canalizare. ”Vreau să cred că 
în mai – iunie va fi  gata, deși prin 
acest proiect de 13 milioane de 
lei nu am avut cămin de racord 
la fi ecare gospodărie și apoi ne 
apucăm și de drumuri. Apă cu-
rentă este sută la sută în comu-
nă, doar că Schela este extinsă pe 
extremități și vara sunt probleme 
pe coastă din cauza udării grădini-
lor. Pentru a rezolva și acest aspect 
derulăm un proiect de un milion 
de euro prin AFIR prin care vom 
construi un bazin de apă de 500 de 
metru cubi pe cel mai înalt punct 
cu alte trei puțuri forate și înlo-
cuirea rețelei de distribuție. Anul 
trecut, un alt blocaj l-am avut din 
pricina faimoasei OUG 114, am 
revizuit devize și s-au comprimat 
și termenele”, a mai descris pri-
marul starea de fapt. El a adăugat 
că și prin GAL (Grupul de Acțiune 
Locală) au fost atrase două sute 
de mii de euro pentru electrifi ca-
rea comunei, pentru reabilitarea 
căminului cultural din Schela și 
betonarea drumului către biserica 
din Negrea. În fi ne, Petrea a adău-
gat și depunerea a patru proiecte 
prin PNDL 2: reabilitarea a 13 kilo-
metri de drumuri, realizarea unei 
creșe în Schela, a unei grădinițe în 
Negrea, precum și a unei piețe pe 
o fundație existentă, obiectivele 
de investiții în zona de educație 
fi ind deja aprobate. Totodată, un 
deziderat mai vechi al comunei 
îl reprezintă iluminatul public. 
. foto Bogdan Codrescu

’
Apă curentă este sută 

la sută în comună, 

doar că Schela este 

extinsă pe extremităţi 

și vara sunt probleme 

pe coastă din cauza 

udării grădinilor

MARICEL PETREA,
primarul comunei Schela

ODISEEA INVESTIŢIILOR LA SCHELA  .  STADII  „TRIUNGHIUL 

BERMUDELOR” 

LA SCHELA 

Benefi ciari 
de ajutor 
social 
sau angajaţi 

DILEMĂ. ”Au fost huliţi cei care pri-

meau ajutor social, dar ne făceam treaba 

cu ei. Am nevoie să cosesc iarba, să strâng 

porcii și alte animale moarte din drum, 

am platformă de gunoi, dar nu am cu cine 

să o păzesc, noroc că m-au înţeles niște 

ciobani din zonă”, descrie edilul-șef din 

Schela o stare actuală de fapt. ”Avem voie 

doar 26 de posturi în primărie, o comună 

cu o populaţie de... atâţia locuitori, și gata, 

conform legii. Mai bine anulăm ajutorul 

social și angajăm muncitori necalifi caţi sa-

lariaţi ai primăriei”, oferă acesta o variantă 

de lucru de luat în seamă. . G.I.M.

VIAŢA LA ŢARĂ
www.viata-libera.ro Satul

SPECIFIC. ”Suntem în 

Triunghiul Bermudelor”, glumește 

primarul din Schela când descrie 

zona din care face parte comuna 

sa, împreună cu vecinii din 

Independenţa și Slobozia Conachi: 

”noi cu deranjul, Independenţa cu 

gara și Slobozia cu cutremurele”. 

Revenind într-un registru serios, 

Maricel Petrea apreciază relaţia cu 

OMV Petrom, contributor la bugetul 

local al comunei, prin plata unei chirii 

anuale, calculate pe metrul pătrat de 

suprafaţă utilizat de multinaţionala 

austro-română. ”Chiar aici sub 

sediul primăriei este ţiţei la circa 

șapte-opt sute de metri adâncime și, 

de altfel, se spune că 15 la sută din 

producţia naţională provine de aici”, 

a mai precizat Petrea, menţionând 

că pe teritoriul comunei există în 

jur de 180 de schele de foraj. El a 

mai arătat că există și un ONG, 

înfi inţat de companie, care derulează 

anual activităţi socio-comunitare, 

benefi ciind de un buget generos de 

circa o sută de mii de lei. ”Discutăm 

despre organizarea diferitelor 

evenimente prilejuite de sărbători 

naţionale, activităţi culturale în școală, 

igienizări etc.”, a menţionat edilul-șef.

În paralel, Institutul Naţional de Fizica 

Pământului benefi ciază de sprijin 

local pentru a desfășura cercetări în 

zonă în vederea stabilirii provenienţei 

mișcărilor de teren, prin puţuri forate 

la 60 de metri adâncime 

și cu o aparatură 

ultramodernă.  

. G.I.M. AR
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

1. Învaţă să apreciezi singu-
rătatea! “Singurătatea nu este o 
unitate de măsură obiectivă sau 
subiectivă a calităţii vieţii. De 
exemplu, mulţi dintre cei afl aţi 
în cuplu deși, conform unei per-
cepţii exterioare, ”ar trebui” să 
fi e și fericiţi, de multe ori se simt 
singuri, neînţeleși, neapreciaţi 
și chiar neiubiţi. Acest lucru se 
întâmplă pentru că ne așteptăm 
ca starea noastră de bine să 
depindă de cineva și nu de noi 
înșine, pentru că tânjim să fa-
cem parte dintr-un cuplu fără a 
ne cunoaște cu adevărat pe noi 
înșine și fără a ști ce ne dorim 
cu adevărat. Statisticile despre 
divorţ și poveștile căsătoriilor 
nefericite ne arată o realitate de 
care uităm ușor când aparent 
suntem înconjuraţi doar de dra-
goste romantică. O modalitate 
de a face faţă sentimentelor de 
singurătate este să îţi regândești 
așteptările și să le raportezi la 
viaţa reală. Conștientizează fap-
tul că imaginea perfectă afi șată 
în reclame sau social media nu 
este direct proporţională cu feri-
cirea oamenilor, acelea sunt doar 
șabloane greu de atins. Așadar, 

în loc să te simţi singur de Ziua 
Îndrăgostiţilor, sărbătorește 
punctele tari și realizările care 
îţi arată că, fără să faci parte 
dintr-un cuplu, ești o persoană 
întreagă și sănătoasă, o persoa-
nă care are spaţiu pentru iubi-
rea care urmează să vină, dar 
care nu are nevoie neapărat de o 
relaţie pentru a avea încredere, 
bucurie și entuziasm”, explică 
psihologul Angela Nuţu.

2. Cultivă-ţi recunoştin-
ţa! “Există multe avantaje pro-
funde ale sentimentului de 
recunoștinţă. Un remediu pentru 
momentele în care te simţi sin-
gur este de a cultiva sentimente 
de recunoștinţă pentru ceea ce ai 
deja în viaţa ta. Dacă simţi lipsa 
dragostei, fă un efort și gândește-
te la toată dragostea pe cate o ai 
deja – de la prieteni, familie sau 
chiar animale de companie. Te 
poţi concentra și pe lucrurile 
care îţi aduc satisfacţii în fi ecare 
zi, cum ar fi  job-ul, hobby-urile”, 
consideră specialistul.

3. Stabileşte ce îţi doreşti!
“Poţi să te folosești de această 
aparent copleșitoare zi a iubirii 
pentru a-ţi stabili o perspectivă 

clară asupra relaţiei pe care îţi 
dorești să o ai: fă o listă în care 
să notezi toate calităţile, valorile, 
principiile de viaţă esenţiale pe 
care ai vrea să le aibă partenerul 
de viaţă. Dacă nu știi încă ce vrei, 
poţi să-ţi folosești fostul partener 
de viaţă ca model – pozitiv sau ne-
gativ. Notează tot ce ţi-a plăcut și 
ce nu ţi-a plăcut la el și în timpul 
ăsta știu că îţi vor mai veni idei”, 
declară psihologul Angela Nuţu.

4. Fă-ţi un cadou! “Dacă ai în-
cercat orice, dar te simţi în conti-
nuare copleșit de tot marketingul 
din jurul tău, de fl orile și cadou-
rile pe care le vezi peste tot, nu 
face din această zi una de rău și 
pierdere. Fă să fi e o zi a iubirii, 
chiar și dacă ești singur! Mergi și 
cumpără-ţi un cadou, ia-ţi singur 
acea carte sau cutie de bomboane 
și zâmbește pentru că ţi-ai per-
mis să-ţi faci o bucurie. Pe lângă 
asta tu îţi poţi păstra luciditatea 
pentru a nu cădea în capcana ca-
dourilor supraestimate în aceas-
tă perioadă”, conchide psihologul 
Angela Nuţu, vicepreședintele 
Asociaţiei Române de Hipno-
ză. . (articol realizat din surse 

online)

Metode de a rezista 
“efervescenţei” 
de Valentine’s Day

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Ne place sau nu, încercăm 

să rămânem indiferenţi sau 

ne transformăm în cârcotași, 

Valentine’s Day se apropie și 

va fi , inevitabil, peste tot: feed-

ul de Facebook, Instagram, 

vitrinele magazinelor, în mall-uri 

și restaurante. Valentine’s Day 

pare că vrea să acapareze toată 

atenţia. 

Ştim cu toţii că tocmai atunci 
când suntem singuri ni se pare 
că toată lumea este într-o relaţie 
și vedem, mai mult ca oricând, 
toate cuplurile mergând fericite 
de mână. Ziua Îndrăgostiţilor 
are darul de a amplifi ca acest 
sentiment, cu toate inimioarele, 
dulcegăriile și pozele frumoa-
se care ne înconjoară. În opi-
nia psihologului Angela Nuţu, 
președintele Asociaţiei Române 
de Hipnoză, marketing-ul excesiv 
de Ziua Îndrăgostiţilor și căutarea  
acceptării sociale pot face depri-
mantă această zi dacă suntem 
singuri, indiferent de alegere sau 
de circumstanţe. “Este greu să 
nu-ţi conștientizezi singurătatea 
atunci când ești bombardat cu 
comedii romantice la televizor, 
romane romantice și inimioare în 
magazine, reclame care nu se ter-
mină niciodată și anunţuri despre 
evenimente și petreceri speciale 
pentru îndrăgostiţi”, declară psi-
hologul Angela Nuţu.

Cum să nu intrăm 
în depresie 

Dacă suntem însă hotărâţi să 
facem faţă presiunii Zilei Îndră-
gostiţilor și vrem să reușim să ne 
bucurăm de singurătatea noas-
tră, iată ce putem face:

soluţii
Când Ziua Îndrăgostiţilor te prinde singur

O fetiţă în vârstă de numai 
şase anişori, unul dintre sutele 
de copii născuţi cu o malformaţie 
cruntă - paralizie cerebrală - are 
nevoie disperată de ajutorul nos-
tru ca să poată spera la o viaţă 
normală. Ana s-a luptat pentru 
normalitate încă de la naştere, 
când a fost diagnosticată cu atre-
zie de esofag, tetrapareză spasti-
că şi strabism convergent. Doar 
pentru a putea fi  hrănită normal, 
a fost supusă la două intervenţii 
chirurgicale în primul semestru 
de viaţă, prima operaţie sufe-
rind-o după naştere, iar a doua, 
la cinci luni. Acum, copila, care 
este crescută doar de mamă, are 
nevoie de o nouă operaţie, ca să 
poată merge, numai că părintele 
unic întreţinător, care îşi petrece 
mai tot timpul cu ea prin spitale 
şi la terapiile pe care le face zilnic, 
nu o poate suporta, din punct de 
vedere fi nanciar. Intervenţia de 
miofi brotomie subcutanată pe 
etape costă 2.000 de euro, sumă 
imposibil de strâns de mama care 
trebuie să plătească, zilnic, 80 de 
lei numai pe şedinţe de gimnas-
tică recuperatorie, kinetoterapie, 
logopedie, parafi nă, electro. De 
aceea, ajutorul nostru este esenţi-
al pentru micuţa Ana, care poate 
fi  sprijinită prin donaţii într-unul 
din conturile deschise la Raiffei-
sen Bank pe numele mamei, Do-
rina Moise: 

RO58 RZBR 0000 0600 1492 
1732 (LEI)

RO11 RZBR 0000 0600 2157 
2995 (EURO).

Alergare caritabilă 
în Grădina Publică

Cel care va încerca, dintr-un 
singur foc, să adune o sumă cât 
mai substanţială pentru spriji-
nirea Anei va fi , duminică, 16 
februarie, jandarmul Cristian 
Onofrei, care îi învită pe toţi 
amatorii de mişcare şi fapte bune 
să i se alăture la un eveniment 
în Grădina Publică. Începând cu 
ora 10,00, gălăţenii cu sufl et şi 
un pic de condiţie fi zică sunt aş-
teptaţi să îi dea o speranţă Anei, 
parcurgând maximum zece ture 
de grădină fi e alergând, fi e cu 
bicicleta, rolele sau cu trotineta. 
Fiecare participant va dona cât va 
putea în urna special pregătită, 
urmând ca la fi nalul evenimen-
tului să primească o diplomă. 
. M. Constandache

apel
Micuţa Ana           
îşi pune viaţa 
în mâinile 
noastre 

Cum adopţi 
un câine 
fără stăpân 

UTIL. Sunteţi în căutarea unui 

companion necuvântător, a unui 

paznic pentru curte sau vreţi să 

oferiţi o casă unui căţel fără stăpân? 

Nimic mai simplu: puteţi adopta un 

patruped din adăposturile Ecosal. 

Nu trebuie decât ca, în momentul în 

care mergeţi să vă alegeţi „prietenul“, 

să aveţi o copie a cărţii de identita-

te, copia unei facturi de utilităţi şi o 

dovadă de venit. Căţeii din adăpos-

turile publice au carnet de sănătate, 

microcip, sunt deparazitaţi, sterilizaţi 

şi vaccinaţi.  . M. Constandache AR
H
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proiect
Profesorii care lucrează cu elevi din medii dezavantajate, nedreptăţiţi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Criteriile de acordare a gradației 
de merit în Sesiunea 2020 se mo-
difi că, potrivit unui proiect pus în 
dezbatere publică de Ministerul 
Educației. Comparativ cu criterii-
le din sesiunea 2019, sunt punctate 
mai puțin rezultatele pe care ca-
drele didactice le-au avut cu elevii 
din categoriile dezavantajate, iar 
rezultatele obținute la olimpiadele 

școlare primesc un punctaj dublu. 
În același proiect sunt scăderi 

mari de punctaje față de sesiu-

nea 2019 pentru profesorii care 
participă la crearea de resurse 
educaționale e-learning, în timp 
ce cresc punctajele pentru cei care 
participă la simpozioane.

De exemplu, în 2019, pentru 
rezultate deosebite la învăţătură 
se acordau 10 puncte, în timp ce 
acum vor primi 12 puncte. Dar, 
dacă în 2019, profesorii care obţi-
neau rezultate deosebite în pregă-
tirea elevilor din medii dezavanta-
jate primeau tot 10 puncte, în 2020 

vor primi numai cinci puncte. Ceea 
ce va descuraja, în primul rând, in-
tegrarea în şcolile de masă a elevi-
lor cu handicap. 

Prin gradația de merit, profe-
sorii, învățătorii și educatorii pri-
mesc 25 la sută majorare de sala-
riu timp de cinci ani. Gradația de 
merit se acordă pentru 16 la sută 
din numărul de norme didactice la 
fi ecare disciplină existente într-un 
judeţ, iar „câștigătorii” se aleg prin 
concurs de dosare. .

Spectacol cu roboţi 
construiţi de elevi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Unsprezece echipe de elevi 

constructori de roboţi şi-au 

dat întâlnire la Clubul Şcolar 

Sportiv pentru a participa la 

prima competiţie de robotică din 

Tecuci, un soi de antrenament 

pentru concursul „BRD First 

Tech Challenge România“, 

organizat de Asociaţia „Naţie 

prin Educaţie“. Concursul 

demonstrativ a fost organizat de 

Clubul de robotică de la Colegiul 

Naţional „Calistrat Hogaş“ din 

Tecuci.  

Au fost prezenţi peste 100 de 
elevi şi mentori veniţi din mai 
multe oraşe, la start aliniindu-se 
următoarele echipe: Cyb3rGOds 
(Colegiul Național de Informatică, 
Piatra Neamţ), Brickbot (Colegiul 
Național „Unirea“, Focşani), Helix 
(Colegiul Național „Nicolae Bălces-
cu“, Brăila), IClass Robotics (Liceul 
Tehnologic „Costache Conachi“, 
Pechea),  AICitizens (Colegiul 

Național „Al. I. Cuza“, Foc-
şani), Quasar Robotics (Colegiul 
Național „Cuza Vodă“, Huși), Ino-
rog Team (Colegiul Național 
„Gheorghe Roșca Codreanu“, Bâr-
lad), Homosapiens (Colegiul Naţi-
onal „Bogdan Petriceicu Hasdeu“, 
Buzău), RoLerBot (Liceul Teoretic 
„Emil Racoviță“, Vaslui), ByteFor-
ce (Colegiul Național „Vasile Alec-
sandri“, Galați) şi echipa gazdă 
- Thobor de la Colegiul Naţional 
„Calistrat Hogaş“ din Tecuci. 

„Această activitate a avut ro-
lul de a simula competiția pro-
priu-zisă, dar și de a răspândi 
noțiunea de Gracious Professi-
onalism și Educaţia STEM, care 
stau la baza programului din 
care toate echipele fac parte și 
anume «Naţie Prin Educaţie», îm-
preuna cu «BRD FIRST Tech Chal-
lenge Romania». Dorim să le 
mulțumim echipelor participan-
te, care au avut plăcerea de a veni 
alături de noi, pentru gândurile 
bune cu privire la organizare, dar 
și sponsorilor care ne-au fost tot 
timpul alături“, spune profesoara 

de informatică Adriana Ciocănel, 
care este, alături de profesorul 
Oliwer Drăgan, mentorul echi-
pei tecucene. În califi cări, s-au 
jucat 17 meciuri, într-o alianța 
formată din câte două echipe, fi -
ecare echipă participând la câte 
şase meciuri. În urma celor 17 
meciuri, primele două echipe 
din clasament au fost Thobor, şi 
respectiv Helix, care au devenit 
căpitani de alianţă. Thobor a for-
mat alianța împreună cu echipele 
Cyb3rGOds și Brickbot, iar Helix 
a adus în alianță echipele Iclass 
și AICitizens. Meciurile din fi nală 
au stabilit ca alianță câştigătoare 
THOBOR, Cyb3Gods şi Brickbot.

Toate echipele au primit di-
plome de participare, iar câşti-
gătorii,  diplome şi premii im-
primate 3D, simbolizând o navă 
spaţială.

Reamintim că Thobor este de-
ţinătoarea a cinci premii câştiga-
te la nivel naţional la „BRD First 
Tech Challenge România“, dintre 
care trei premii I şi două locuri 
secunde. .

LA CLUBUL ŞCOLAR SPORTIV DIN TECUCI , COMPETIŢIE noutăţi
Statul va plăti 
grădiniţa pentru 
copiii cu vârsta 
sub trei ani

 
LEGE. Înscrierea copiilor cu 

vârsta între doi şi trei ani va putea 

fi  făcută în grădiniţe la solicitarea 

expresă a părinţilor, iar statul va 

fi  obligat să fi nanţeze costurile 

de bază cu educaţia acestora, 

potrivit modifi cărilor din noua lege 

adoptată luni seara de Senat, în 

calitate de camera decizională. 

Proiectul care merge la promulgare 

prevede că poate fi  organizată în 

grădiniţe o grupă de copii de nivel 

antepreşcolar, cu vârsta între doi şi 

trei ani. În prezent, regulamentele 

din grădiniţe prevăd posibilitatea ca 

un copil de doi ani să fi e înscris, însă 

statul nu asigură pentru el fi nanţarea 

de bază, legal. De asemenea, legea 

prevede că în cadrul instituţiilor de 

învăţământ preşcolar se vor înfi inţa 

posturi de bone. Acestea trebuie 

să facă “un curs în conformitate cu 

prevederile Ordonanţei Guvernului 

nr.129/2000 privind formarea 

profesională a adulţilor”.  . R.A.P.

  MAI PUŢINI ELEVI 

ÎN CLASE 

Un nou tip 
de subiecte 
la Evaluarea 
Naţională

INTENŢIE. Guvernul Orban 

anunţă ca prioritate pe termen scurt, 

pentru Educaţie, realizarea unui nou 

tip de subiecte pentru Evaluarea 

Naţională din anul 2021. “Elaborarea 

și pilotarea structurii de subiecte 

pentru Evaluarea  Naţională  din anul 

2021, în acord cu reforma curricu-

lară afl ată în implementare și care 

a ajuns în prezent să fi e aplicată la 

clasa a VII-a, este una dintre noutăţile 

introduse de liberali în programul de 

guvernare“, se arată în programul de 

guvernare. , R.A.P.  

VOT. Modifi cări masive la 

legea Educaţiei au fost votate la 

începutul acestei săptămâni în 

Senat, cameră decizională în acest 

caz. Numărul copiilor în grupe a 

fost scăzut la 17 în grădiniţă, în timp 

ce în învăţământul primar vor fi  22 

de elevi și 26, în gimnaziu și liceu. 

Proiectul prevede că, în situaţii 

excepţionale, grupele de la grădiniţă 

și clasele de elevi de la școală “pot 

funcţiona peste efectivul maxim, 

cu cel mult doi preșcolari sau elevi 

peste numărul maxim”. Grupa de 

grădiniţă cuprinde în medie 12 

preșcolari, dar nu mai puţin de şase 

și nu mai mult de 17. Până acum, 

legea prevedea maximum 20 de 

copii de grădiniţă. La învăţământul 

primar, clasa cuprinde în medie 17 

elevi, dar nu mai puţin de 10 și nu 

mai mult de 22; în condiţiile în care în 

prezent, maximul era de 25 de elevi 

în clasă. La gimnaziu şi liceu clasa 

cuprinde în medie 22 elevi, dar nu 

mai mult de 26; în condiţiile în care 

până acum maximul era de 30 de 

elevi în clasă.  . R.A.P. AR
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 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

 Conducerea Agenţiei Judeţene 

pentru Plăţi şi Inspecţie Socială 

(AJPIS) Galaţi şi-a prezentat 

raportul de activitate pentru anul 

trecut cu privire la controalele 

efectuate în cadrul mai multor 

entităţi publice din judeţul Galaţi, 

pentru a se stabili dacă acestea 

respectă drepturile persoanelor 

cu dizabilităţi la un mediu 

accesibilizat. 

Printre aceste entităţi se nu-
mără sălile de spectacol din ca-
drul Casei de Cultură a Sindica-
telor Galaţi, Teatrului Dramatic 
„Fani Tardin“ şi Teatrului Naţio-
nal de Operă şi Operetă „Nae Leo-
nard“, niciuna dintre aceste insti-
tuţi nedeţinând toate elementele 
de accesibilizare la mediul fi zic, 
informaţional şi comunicaţio-
nal, pentru ultimele două dispu-
nându-se măsura confi gurării a 
minimum două locuri rezervate 
persoanelor care utilizează foto-
liul rulant.

 Au intrat, de asemenea, în 
atenţia inspectorilor sociali 
pentru neîndeplinirea condiţii-
lor de accesibilitate, Complexul 
Muzeal de Ştiinţele Naturii şi 
Muzeul de Istorie „Paul Păltă-
nea“. În urma verifi cărilor, la 
Muzeul de Istorie au fost monta-
te dispozitive destinate ghidării 
în interiorul clădirii a nevăză-
torilor şi au fost achiziţionate 
rampe mobile. De asemenea, a 
fost încheiat un contract pen-
tru asigurarea unui interpret 
mimico-gestual.

 Potrivit aceluiaşi raport, în 
urma verifi cărilor efectuate, Bi-
blioteca „V. A. Urechia“ a luat 
toate măsurile necesare pentru a 
remedia neregulile, printre care 
şi lipsa materialelor informative 
în limbajul Braille. Astfel, institu-

ţia a dispus atât amplasarea unor 
sisteme cu avertizare vizuală şi 
sonoră şi suprafeţe tactile, cât şi 
a unor rampe şi grupuri sanita-
re adaptate persoanelor cu nevoi 
speciale. Ca element de noutate, 
biblioteca a încheiat un parte-
neriat cu Asociaţia Naţională a 
Surzilor din România pentru asi-
gurarea unui interpret mimico-
gestual.

 Echipele de control au consta-
tat, de asemenea, nereguli în ceea 
ce priveşte asigurarea accesului 
neîngrădit al persoanelor cu diz-
abilităţi la toate sălile de sport 

verifi cate. Este vorba despre Sala 
Sporturilor „Dunărea“, Patinoa-
rul Artifi cial „Dunărea“ şi Sala 
Sporturilor „Siderurgistul“.

 În ceea ce priveşte complexele 
comerciale, s-a constatat că în ca-
drul SC Metro Cash & Carry Galaţi 
nu exista grup sanitar adaptat şi 
echipat corespunzător şi nici casă 
de marcat adaptată şi semnaliza-
tă, cea din urmă neregulă fi ind 
depistată şi la Selgros.

 Au fost efectuate verifi cări 
şi la primăriile Vânători, Inde-
pendenţa, Tudor Vladimirescu, 
Costache Negri, Cuza Vodă, Şen-

dreni, Braniştea, Folteşti, Scânte-
ieşti şi Măstăcani, constatându-se 
că niciuna dintre ele nu deţinea 
pagină de internet accesibilizată, 
în timp ce Primăria Măstăcani nu 
dispunea de rampă de acces.

 Conform AJPIS, pentru reme-
dierea neconformităţilor, au fost 
implementate 56 de măsuri care 
au vizat asigurarea accesului la 
mediul fi zic, informaţional şi co-
municaţional al persoanelor cu 
dizabilităţi, dintre care au fost 
îndeplinite 52, celelalte patru 
afl ându-se în termen de îndepli-
nire. .

raport
Şapte societăţi s-au ales cu activitatea suspendată

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali din cadrul Ser-
viciului Control Activităţi Comer-
ciale şi Evidenţa Persoanelor au 
aplicat, în cursul anului 2019, un 
număr de 1.576 de sancţiuni con-

travenţionale, în valoare de peste 
770.000 de lei. În 254 dintre cazuri, 
ca măsură complementară, s-a dis-
pus confi scarea mărfi i, produse 
în valoare de peste 38.000 de lei 
(17.380 ţigarete de diferite mărci, 
285 litri  de băuturi alcoolice, 5.706 
kilograme produse de origine ani-

mală/ non-animală - peşte, carne, 
icre, brânza, legume, fructe etc., 
235 bucăţi produse nealimentare 
(chei, şosete, leviere etc). De ase-
menea, şapte operatori economici 
s-au ales cu activitatea suspendată, 
ca măsură complementară pentru 
abaterile săvârşite.

 Poliţiştii locali au depistat 12 
persoane suspecte de comiterea 
infracţiunii de contrabandă cu 
ţigări şi loviri sau alte violenţe. 
În urma acestor constatări, poli-
ţiştii locali au predat, către I.P.J. 
Galaţi, 11.690 ţigarete de diferite 
mărci. .

Instituţii care 
n-au respectat drepturile 
persoanelor cu dizabilităţi

NEREGULI DEPISTATE DE AJPIS GALAŢI  .  RAPORT

  u foto Bogdan Codrescu

Defi citul         
a crescut cu 
2,16 miliarde 
de euro

BALANŢĂ. Defi citul 

balanţei comerciale s-a adâncit 

în anul 2019, ajungând la 17,28 

miliarde de euro, cu 2,16 miliarde 

de euro mai mare decât cel înre-

gistrat în 2018, în condiţiile în care 

exporturile au crescut cu 1,9 la 

sută, iar importurile cu 4,2 la sută, 

potrivit datelor publicate de Insti-

tutul Naţional de Statistică (INS). 

Anul trecut, exporturile au însumat 

69 miliarde de euro, iar importurile 

au atins nivelul de 86,29 miliarde 

de euro.  . O.A.C.

 „CONSERVA-

TORISMUL -           

DE LA ISTORIE 

ŞI NOBLEŢE                          

LA ACTUALITATE“, 

LA TECUCI
CONFERINŢĂ. Muzeul 

de Istorie „Teodor Cincu“ Tecuci 

organizează în parteneriat cu 

Institutul de Istorie „A. D. Xenopol“ 

- Academia Română, Filiala Iași, 

conferinţa „Conservatorismul - de 

la istorie și nobleţe la actualitate“. 

Evenimentul va avea loc vineri, 14 

februarie, începând cu ora 12,00. 

Invitaţi din mediul academic ieșean 

vor prezenta atât experienţa 

conservatoare românească din 

secolul al XIX-lea, cât și renașterea 

prezentă a conservatorismului și 

soluţiile pe care acesta le propune 

problemelor actuale ale societăţii 

românești. Secvenţele conferinţei 

vor fi  următoarele: Dr. Remus 

Tanasă - Partidul Conservator 

și viziunea sa asupra dezvoltării 

României (1880-1918), Dr. Corneliu 

Ciucanu - Elemente conservatoare 

în politica și societatea românească 

din perioada interbelică 

(1918-1940) şi Dr. Paul Nistor - 

Conservatorismul euro-atlantic 

după 1945: doctrinari, cărţi 

fundamentale, idei, soluţii pentru 

problemele actuale. Evenimentul 

va avea loc la sediul muzeului 

tecucean, din strada 1 Decembrie 

1918 nr. 36, intrarea fi ind liberă.     

. R.A.P. 
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Piaţa cargourilor navale, 
suprasaturată
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Piaţa construcţiilor navale a 

crescut exponenţial în ultimii 120 

de ani, cu vârfuri la circa 30 de 

ani. La ora actuală, în special în 

segmentul de nave de tip cargo, 

se înregistrează supracapacităţi 

de transport (portcontainere, 

bulk carrier, tancuri petroliere), 

adică există mai multe nave 

decât marfă de transportat pe 

căile maritime, este de părere 

dr. ing. Jean Sever Popovici, 

fostul director executiv al Bureau 

Veritas România. El spune că 

aceeași situaţie se regăsește 

și în segmentul navelor 

specializate în offshore. 

Dr. ing. Jean Sever Popovici, 
absolvent al Facultăţii de Nave 
din Galaţi, a activat timp de 24 de 
ani în ICEPRONAV, unde a lucrat 
la Baza de Cercetări Hidrodina-
mice, a fost șeful Laboratorului 
de Cavitație, apoi director gene-
ral. A fost apoi administrator la 
Scanyard Tulcea, iar din 1998 şi 
până s-a pensionat, director exe-

cutiv al Bureau Veritas România. 
Este, de asemenea, coordonatorul 
proiectului „Colocviile construc-
torilor de nave“ care se desfăşoa-
ră de zece ani la Biblioteca „V.A. 
Urechia” din Galaţi. Având aceas-
tă experienţă de necontestat în 
CV, Jean Popovici a realizat o 
prognoză a evoluţiei pieţei nave-
le în următorii 20 de ani, ținând 
seama de toți factorii care ar pu-
tea-o infl uența: marfa, tipul şi 
vârsta navelor existente, situația 
geopolitică etc. Ca orice progno-
ză, şi aceasta are gradul său de 
probabilitate, dar e un mod de a 
ne face o ideee asupra tonajului 
şi tipurilor de nave necesare în 
viitor, spune Jean Popovici.

 Reducerea cererii 
de transport către SUA 

„Containerizarea a jucat un 
rol crucial în dezvoltarea co-
merţului internaţional, prin re-
ducerea costurilor şi creşterea 
vitezei, în special pentru bunuri 
de larg consum şi mărfuri gene-
rale. Aproximativ 90 la sută din 
mărfurile care nu sunt în vrac se 
transportă cu nave port- contai-
ner. Creşterea continuă a mări-
mii navelor a atins o rată de circa 
65 la sută în ultimi 10 ani, iar în 
2018, fl ota mondială era relativ 
tânără, cu o medie de vârstă a na-
velor de 12,3 ani. Comenzile de 
nave noi reprezintă cca 7 la sută 
din fl ota mondială, iar predicţia 
pe termen lung este că ponderea 
livrărilor va scădea în medie la 
aproximativ 3 la sută pe an”. Co-
merţul containerizat pe ruta Asia 
va rămâne cu o creştere fermă de 
5 la sută în 2020, însă reducerea 
cererii de transport spre SUA 

în special, din cauza războiului 
comercial americano-chinez va 
tempera cererea de transport 
containerizat, se arată în studiul 
citat.

 Pe termen lung, 
cererea pentru nave 
general cargo va scădea 

„În ultimi 100 de ani, navele 
tip general cargo au fost calul de 
povară al comerţului maritim. 
Începând din 1960, odată cu apa-
riţia şi dezvoltarea navelor port-
container, situaţia s-a schimbat 
dramatic, iar navele clasice de tip 
general cargo au plecat la scrap, 
fl ota mondială scăzând de la 17 la 
sută în 1980 la numai 3,9 la sută 
în 2018, nivel la care 49 la sută 
din fl otă avea vârstă de peste 25 
de ani. În acest segment au rămas 
doar următoarele tipuri de nave 
de nişă: Short sea shipping sub 
10.000 tdw, nave multifuncţio-
nale, nave heavy lift (transport 
mărfuri agabaritice), alte tipuri 
de nave (transport pe punte, pen-
tru animale vii, semisubmersibi-
le pentru încărcături mari). Pe 
termen scurt, cerinţele de con-
strucţii noi pentru nave general 
cargo este de aşteptat să se mai 
revigoreze, ajungând la un vârf 
de 184 nave pe an sau 1,71 milioa-
ne CGT în perioada 2021- 2025, iar 
prognoza pe termen lung (2031-
2035) va marca o reducere la cca 
112 nave pe an sau circa 1,19 mil 
CGT/an”. 

 Pentru navele 
bulk-carrier, o creştere 
limitată a cererii 

În ceea ce priveşte navele 
bulk-carrier, „avem acum o fl o-

tă tânără, cu vârsta medie de 
10,5 ani, pentru transport mi-
nereu, cărbune, cereale şi alte 
mărfuri în vrac. După vârful 
de livrări de nave noi, creşte-
rea anuală s-a redus la 2,9 la 
sută pe an în 2018, iar pentru 
2020 se estimează o creştere 
de 2,2 la sută. Pe termen lung, 
creşterea se va limita la cca 1 
la sută pe an, reducând astfel 
treptat supracapacitatea de 
transport în acest segment. 
O uşoară creştere a livrărilor 
se va putea aştepta după 2030, 
dictată de îmbătrânirea trep-
tată a f lotei”.

 Şi în cazul tancurilor petro-
liere Jean Popovici spune că se 
înregistrează supracapacităţi 
de transport, în special datori-
tă vârfului de livrări din peri-
oada 2007-2009, motiv pentru 
care, în perioada următoare, 
până în 2040, livrările de nave 
noi vor scădea până la 1 la sută 
pe an.

 Studiul integral al dr. ing. 
Jean Popovici va fi prezentat 
la ediţia cu nr. 80 a Colocvi-
ilor constructorilor de nave 
gălăţeni, prima din acest an, 
care va avea loc pe 21 februa-
rie, în Sala Eminescu a Bi-
bliotecii „V.A. Urechia”. Tot 
atunci va avea loc şi lansarea 
cărţii „ Stări-limită şi colapsul 
progresiv la încovoierea lon-
gitudinală a navei” , autori: 
Mircea Modiga (coordonator), 
Lucian Anghel, Alina Modiga, 
Andreas Ioannou. Prezenta-
rea va fi făcută de prof.univ. 
Liviu Stoicescu, membru al 
Academiei de Ştiinţe Tehnice 
din România. .

STUDIU AL SPECIALISTULUI GĂLĂŢEAN JEAN POPOVICI  .  FLOTE
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 DEPUNEREA 

SITUAŢIILOR 

FINANCIARE                         

LA 31 DECEMBRIE 

2019
AJFP. Administraţia 

Judeţeană a Finanţelor Publice 

(AJFP) Galaţi reaminteşte 

termenele de depunere a 

situaţiilor fi nanciare și raportărilor 

contabile anuale de către fi rme. 

Acestea sunt: 60 de zile de la 

încheierea exerciţiului fi nanciar 

pentru depunerea declaraţiei 

de inactivitate de către entităţile 

care nu au desfășurat activitate 

de la constituire până la 

sfârșitul exerciţiului fi nanciar 

de raportare; 90 de zile pentru 

depunerea raportărilor contabile 

de către persoanele juridice 

afl ate în lichidare; 120 de zile 

pentru depunerea situaţiilor 

fi nanciare de către asociaţii, 

fundaţii, subunităţi cu sediul 

în străinătate etc.; 150 de zile 

pentru depunerea situaţiilor 

fi nanciare de către societăţile 

comerciale, societăţile/

companiile naţionale, regiile 

autonome, institutele naţionale 

de cercetare-dezvoltare. 

Documentele se depun în format 

hârtie și în format electronic 

la unităţile ANAF sau la poştă, 

prin scrisori recomandate cu 

confi rmare de primire, sau numai 

în formă electronică pe portalul 

www.e-guvernare.ro, semnate cu 

certifi cat digital califi cat.  . C.L. 

Amenzi 
pentru marii 
operatori   
de telefonie

ANCOM. ANCOM a fi nalizat, 

anul trecut, campania de măsurare a 

acoperirii naţionale cu servicii de voce a 

zonelor locuite de cel puţin 98 la sută din 

populaţia României de către operatorii 

Orange, Vodafone, Telekom şi RCS&RDS. 

Acoperirea a fost măsurată în 13.400 de 

localităţi şi pe 246.000 km de drumuri na-

ţionale, judeţene, orășenești și comunale. 

Pentru nerespectarea acestor obligaţii, 

RCS&RDS a fost sancţionat cu amendă în 

valoare de 800.000 de lei, Telekom Mobile 

cu 700.000 de lei, Vodafone cu 60.000 de 

lei, iar Orange cu 50.000 de lei.  . C.L.

Jean  u

Popovici,   

la Colocviile 

navaliştilor 

gălăţeni
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Patricia Ţig a revenit 
în Top 100 WTA

MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro

Gălăţeanca Patricia Ţig a trecut 

de primul tur în turneul WTA de 

la Hua Hin (Thailanda), dotat 

cu premii totale de 250.000 

de dolari, în urma victoriei din 

partida cu Wang Yafang (China, 

locul 54 WTA), scor 6-1, 1-6, 

7-6 (7-5). Cu acest succes, Ţig 

reintră între primele o sută 

de jucătoare din clasamentul 

mondial.

La un an de la revenirea în 
circuitul profesionist, după peri-
oada de pauză în care a devenit 
mamă, Patricia Ţig a reuşit să 
reintre şi în Top 100 WTA. Victo-
ria obţinută, ieri, în Thailanda, 
i-a adus un plus de 28 de puncte, 
cu care apare în clasamentul în 
timp real pe poziţia 96. Ofi cial, 
gălăţeanca stabilită de câţiva ani 
în Braşov a abordat acest turneu 
de pe locul 105, însă WTA nu i-a 
adăugat la actualizarea de luni 
şi punctele obţinute săptămâna 

trecută prin ajungerea în fi nala 
turneului ITF de 25.000 dolari, de 
la Nonthaburi, astfel că ea, prac-
tic, începea meciul de ieri de pe 
locul 101, având ca miză şi intra-
rea în primele o sută de locuri ale 
ierahiei WTA.

Partida cu Wang Yafang a avut 
suişuri şi coborâşuri abrupte şi un 
ultim set extrem de echilibrat, cu 
fi nal dramatic, tensionat şi de ar-
bitra de scaun. Ţig a început exce-
lent meciul şi a luat primul set cu 
6-1, în 26 de minute. Actul al doi-
lea a fost exact invers, dominat de 
Wang şi pe fondul multor greşeli 
neforţate ale româncei, iar scorul 
a fost în oglindă, tot 6-1, dar pen-
tru sportiva din China.

Perioada bună avută de Wang 
a continuat şi la începutul setu-
lui decisiv, aceasta adjudecându-
şi primele două gameuri. Patricia 
Ţig, jucătoarea mai ofensivă din 
acest meci, s-a redresat, a replicat 
la timp şi a ajuns să conducă cu 
3-2. Grijile au reapărut după ce la 
3-3 a pierdut pe propriul serviciu, 
dar a răspuns cu un re-break, a 

avut 5-4 şi 6-5, n-a reuşit să închi-
dă meciul pe serviciul chinezoai-
cei şi s-a ajuns în tie-break. Ţig l-a 
început bine, s-a desprins la 4-1, 
dar tot nu s-a scăpat de emoţii. 
Dimpotrivă. Adversara a egalat, 
iar la 4-4 a urmat o decizie ana-
poda a arbitrei. Patricia a avut o 
minge lungă, care a prins tuşa, 

adversara a crezut că e afară, a 
dat în lehamite în minge, trimi-
ţând afară şi chiar a ridicat mâna 
să ceară „challenge”, simultan cu 
Patricia. Arbitra a văzut-o doar pe 
Ţig şi a luat decizia de repetare 
a punctului, deşi trebuia, clar, 
să fi e minge câştigătoare pentru 
gălăţeancă. Protestele îndelunga-
te ale Patriciei n-au contat, a ră-
mas repetarea, iar Ţig a reuşit să 
treacă cu brio peste frustrare, iar 
de la 5-5 a făcut cele două puncte 
de care mai avea nevoie pentru 
victorie.

În turul următor, optimi de fi -
nală, Patricia va juca, cel mai pro-
babil mâine, cu o altă sportivă din 
China, You Xiaodi (210 WTA), pe 
care săptămâna trecută a învins-o, 
la Nonthaburi, cu 5-7, 6-3, 6-2.

Thailanda este una din zone-
le preferate ale Patriciei Ţig, ea 
petrecându-şi chiar şi o vacanţă 
acolo. La Hua Hin a mai jucat 
cu ani în urmă, pe vremea când 
turneul de acolo era doar unul 

ITF, de 25.000 de do-
lari. .

CALIFICARE ÎN TURUL AL DOILEA LA OPENUL THAILANDEI  . TENIS

din sportul 
gălăţean

BOX. “Am așteptat, cu bagajele 

făcute, până în ultima clipă, să ple-

căm la Iași, la Campionatul Naţional. 

Nu s-a putut, spunându-ni-se de la 

club că nu sunt bani de deplasare. 

Am impresia că cineva dorește să 

nu ajungem în concurs la categoria 

seniori. Deja, cei doi care urmau să 

participe la acest campionat, este 

vorba despre Bălan și Mitrofan, 

m-au anunţat că nu mai vin la sală, la 

antrenamente”, a declarat antrenorul 

emerit Costel Burlacu, de la CSM 

Dunărea Galaţi. Altfel, tehnicianul 

gălăţean speră să poată participa 

măcar la următoarele competiţii ofi ci-

ale, de cadeţi și juniori, înainte de a-şi 

cere pensionarea anticipată, la vară.

ATLETISM. Concurând 

în etapa zonală a Campionatului 

Naţional de atletism pentru copii I 

și II de la Bacău, gălăţeanul Mihai 

Ungureanu (Liceul cu Program 

Sportiv) s-a clasat pe locul 2 la 

triatlon (copii I). Acesta a câștigat la 

60 metri și s-a situat de două ori pe 

locul secund, la 800 m, și la săritură 

în lungime. La aceeași categorie, în 

întrecerea fetelor, Denisa Mogoș a 

terminat pe locul 4, iar colega sa de 

la LPS Galaţi, Andra Nicola Mihai, 

a încheiat întrecerea pe poziţia a 

cincea.

VOLEI. În etapa de astăzi a 

primei ligi feminine, arbitrul gălăţean 

Florin Dimachi a fost delegat la 

partida Rapid Bucureşti - FC Argeş 

Piteşti.  .

Fără bani                     
de deplasare       
la Campionatul 
Naţional

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Neymar 
şi-a anunţat 
un viitor 
transfer

FOTBAL. Celebrul fotbalist brazilian 

Neymar îşi face planuri de retragere, iar 

în ultimii ani ai carierei vrea să evolueze în 

MLS, la Inter Miami, echipa patronată de 

David Beckham. „I-am spus că într-o zi voi 

juca acolo. Am deja un contract cu David. 

În câţiva ani voi fi  acolo. Vom fi  împreu-

nă, este preşedintele meu. Pot semna un 

document încă de acum, un contract prin 

care să joc la Miami în zece ani”, a spus 

Neymar. Acesta joacă la PSG din 2017. A 

fost transferat de la Barcelona pentru 222 

de milioane de euro, fi ind cel mai scump 

transfer din istorie.  . M. Căpăţînă 

83 ESTE CEA MAI 

BUNĂ POZIŢIE                            

DIN CARIERA 

PATRICIEI ŢIG 

ÎN IERARHIA 

MONDIALĂ.                     

DE LUNI, EA VA 

URCA CEL PUŢIN 

PÂNĂ PE LOCUL 96
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 ROMÂNIA, 

BARAJ PE 

TEREN PROPRIU              

CU ITALIA
FED CUP. Echipa de Fed 

Cup a României se va duela cu 

Italia în play-offul de menţinere 

în Grupa Mondială a competiţiei, 

conform tragerii la sorţi care a avut 

loc, ieri, la Londra. În weekend, 

„tricolorele“ (Ana Bogdan, Irina 

Bara, Gabriela Ruse, Raluca Olaru 

şi Jaqueline Cristian) au pierdut, la 

limită, scor 2-3, meciul cu Rusia, de 

la Cluj-Napoca, iar acum au nevoie 

de victorie în faţa italiencelor, 

pentru a rămâne în elita mondială. 

Confruntarea cu Italia va avea loc 

în zilele de 17 și 18 aprilie 2020, iar 

ţara noastră va găzdui meciurile, 

cel mai probabil tot la Cluj. În cazul 

în care va trece de Italia, România 

va juca din nou în califi cările pentru 

fi nala Fed Cup de la Budapesta, 

ediţia de anul următor. România, 

semifi nalistă anul trecut, a fost 

cap de serie la tragerea la sorţi, 

în timp ce Italia (Jasmine Paolini 

- locul 94 WTA, Camila Giorgi, 

Giulia Gatto-Monticone, Martina 

Trevisan, Elisabetta Cocciaretto, 

căpitan nejucător Tathiana Garbin) 

a câştigat Grupa B din Grupa I 

valorică a zonei Europa-Africa, 

după 3-0 cu Austria, 2-1 cu Estonia 

şi 3-0 cu Grecia. Cele două echipe 

s-au înfruntat până acum de trei 

ori, iar Italia conduce cu 2-1 în 

meciurile directe. Singura victorie 

a României s-a înregistrat în 1978, 

la Melbourne, în primul tur al 

Grupei Mondiale, cu 2-1, victoriile 

fi ind obţinute de Virginia Ruzici şi 

de perechea Ruzici/Simionescu. 

Ultima confruntare a avut loc în 

1997, la Bari, Italia învingând cu 

2-1 în primul tur al Grupei I a zonei 

Europa/Africa. Alina Tecşor obţinea 

singura victorie a echipei noastre.  

. text și foto Sonia Baciu 

volei feminin
CSU Belor, examen greu în campionat

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

După 17 etape în Divizia A1 
feminină, două echipe s-au dis-
tanţat aproape decisiv în frun-
tea clasamentului: 1. Alba Blaj 
43 p, 2. Dinamo 42 p. Urmează 
alte două echipe, Târgovişte - 

37 p şi Ştiinţa Bacău - 33 p, iar 
apoi este zona care ne intere-
sează - locurile 5 şi 6, ocupate, 
la mică distanţă de puncte, de 
CSM Lugoj - 28 p şi CSU Belor 
Galaţi - 26 p.

 În aceste condiţii, oglindite 
de clasament, este clar că CSU 
Belor are o misiune extrem de 

grea astăzi: joacă în Capitală, cu 
Dinamo, pe care nu a reuşit să o 
depăşească nici în turul campi-
onatului: 0-3, la Galaţi. Dar de 
meciuri grele va avea parte, în 
acest fi nal de sezon, şi contra-
candidata la locul 5, echipa din 
Lugoj. De felul cum cele două 
grupări vor reuşi să-şi gestione-

ze zestrea de puncte va depinde 
şi clasarea fi nală.

 Pentru meciul de astăzi, 
antrenorul gălăţean ne-a spus: 
„Este o deplasare difi cilă, dar nu 
suntem dinainte învinşi. Vom 
încerca o evoluţie cât mai ono-
rabilă şi la fi nalul disputei vom 
vedea rezultatul”. .

Meci amical 
anulat                  
în ultimul 
moment

FOTBAL. Echipa ACS 

Universitatea „Dunărea de Jos” 

Galaţi, din eşalonul al treilea, a 

avut programat pentru astăzi 

un meci amical cu brăilenii de la 

Victoria Traianu. Însă, antrenorul 

brăilenilor, Puiu Antohi, a anulat 

prezenţa la Galaţi, întrucât are 

mai mulţi jucători răciţi. Astfel, ur-

mătorul test al formaţiei gălăţene 

antrenate de Eugen Baştină va 

fi  sâmbătă, la Stadionul „Portu 

Roşu”, cu Viitorul Ianca, echipă tot 

din Liga a III-a.    . Gh. Arsenie 

CSM Arcada, 
marea confruntare 
cu Galatasaray Istanbul
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Sala Sporturilor „Dunărea” va 

fi  în această seară gazda unui 

meci de mare importanţă. Aici va 

avea loc, de la ora 18,00, meciul 

retur din optimile de fi nală ale 

Cupei Confederaţiei Europene 

de Volei (Cupa CEV), între CSM 

Arcada Galaţi, campioana 

naţională en-titre, şi puternica 

echipă turcă Galatasaray 

Istanbul. 

În meciul tur, au câştigat 
adversarii noştri de astăzi, cu 
3-0, dar între timp situaţia se 
prezintă mult schimbată. Jocul 
oaspeţilor - cu mulţi internaţio-
nali turci şi trei stranieri - a fost 
analizat în amănunţime, jucăto-
rii noştri ştiu mai multe lucruri 

despre adversari şi sunt hotărâţi 
la o mobilizare totală. În acest 
sezon, gălăţenii au de partea lor 
şi un plus de experienţă, după 
celelalte patru jocuri în cupele 
europene. Mai întâi a fost dubla 
din Champions League, cu Vojvo-
dina Novi Sad, pierdută la „setul 
de aur”, după 3-0 şi 1-3. A urmat 
examenul tur-retur cu fi nlande-
zii de la Savo Kuopio, depăşit cu 
brio de ai noştri printr-un dublu 
3-0, care i-au trimis în optimile 
de fi nală.

Acum este ora marelui exa-
men pentru echipa gălăţeană, 
afl ată la un singur pas de „sfertu-
rile” prestigioasei competiţii. De 
partea lor este doar varianta „se-
tului de aur”, iar pentru a ajunge 
acolo este nevoie de victorie cu 
3-0 sau 3-1. CSM Arcada a arătat 
în partida tur că are potenţial 

pentru a reuşi, având minge de 
set la Istanbul, iar în setul secund 
a condus până spre fi nal, plus că 
acum are avantajul susţinerii pu-
blicului, mizându-se pe tribune 
arhipline.

Conducerea clubului gălă-
ţean şi stafful tehnic anunţă că 
la ora meciului se poate conta pe 
întregul lot de jucători: Hernan 
(căpitanul echipei), Bala, Talpă, 
Kollo, Cuciureanu, Matei, Cris-
tudor, Bissette, Carrasco, Cabre-
ra, Terzici, Klapwijk, Georgiev şi, 
ultimul transferat, ucraineanul 
Yevgenii Gorcianiuk.

„Astăzi vom susţine cel mai 
important meci din această pe-
rioadă şi, deşi este o confruntare 
difi cilă, sunt convins că putem 
ieşi învingători. Avem nevoie de 
multă determinare şi concentra-
re permanente. Jucăm pe teren 

propriu şi avem de partea noastră 
atuurile aferente, dar în primul 
rând vom avea un aliat, publicul 
nostru, care de fi ecare dată ne sti-
mulează. Cu sprijinul spectatori-
lor am ieşit de cele mai multe ori 
învingători. După meciul tur, ne 
cunoaştem mai bine adversarii, 
i-am studiat şi după aceea, astfel 
că eu consider că putem realiza 
o performanţă deosebită. Cunosc 
foarte bine potenţialul băieţilor 
noştri - jucători cu o bogată ex-
perienţă - care şi de data aceasta 
sunt dispuşi la efort pentru a ne 
îndeplini un obiectiv de excep-
ţie”, ne-a declarat antrenorul 
Sergiu Stancu.

Importanta întâlnire de astăzi 
va fi  ofi cializată de arbitrii Ed-
ward Mathias (Germania), Ivan 
Ciumak (Rusia) şi observatorul 
Vasileios Raptis (Grecia). .

ASTĂ-SEARĂ, EVENIMENT SPORTIV DE MARCĂ LA GALAŢI  .  VOLEI
AR
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SUA, alertate de „traiectoria 
neobişnuită“ a unor sateliţi ruşi
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Forţa Spaţială a SUA a avertizat 

cu privire la „comportamentul 

neobişnuit şi îngrijorător“ a doi 

sateliţi ruşi care s-au apropiat 

de un satelit american şi l-au 

urmărit pe orbită, informează 

EFE şi CNN. 

Presa americană a relatat luni 
că şeful Forţei Spaţiale a SUA (un 
serviciu independent înfi inţat pe 
20 decembrie în cadrul U.S. Air 
Force - n.r.), generalul John Ray-
mond, a explicat că este vorba 

despre un satelit trimis în spaţiu 
în noiembrie 2019 de Guvernul 
rus, care între timp a mai lansat 
un al doilea satelit de acelaşi tip. 
"Aceşti sateliţi au făcut manevre 
active în apropierea unui satelit 
care aparţine Guvernului State-
lor Unite“, a semnalat Raymond, 
citat de CNBC.

Citând un comunicat al gene-
ralului Raymond, postul de tele-
viziune CNN a relatat că ambele 
aparate se comportă "într-o mani-
eră similară altui grup de sateliţi 
lansaţi de Rusia în 2017 şi pe care 
Guvernul rus i-a descris drept „sa-
teliţi de inspecţie“.

"Privim acest comportament 
drept neobişnuit şi îngrijorător“, 
a insistat Raymond, potrivit re-
vistei Time. Generalul american 
a avertizat că cele întâmplate "au 
potenţialul de a crea o situaţie 
periculoasă în spaţiu“ şi a apreci-
at că acţiunile recente ale Rusiei 
au plasat această ţară printre na-
ţiunile care "au transformat spa-
ţiul într-o zonă de război“.

Potrivit CNN, comentariile 
generalului Raymond reprezin-
tă prima declaraţie substanţială 
provenită de la Forţa Spaţială a 
SUA şi sunt făcute într-un mo-
ment în care SUA sunt tot mai 

îngrijorate de activităţile adver-
sarilor săi în spaţiu - unul din-
tre motivele pentru care SUA 
au lansat acest serviciu. Admi-
nistraţia preşedintelui Donald 
Trump a cerut luni 18 miliarde 
de dolari pentru Forţa Spaţială 
a SUA şi pentru alte activităţi 
în spaţiu, ca parte a bugetului 
destinat Pentagonului, aminteş-
te CNN.

Publicaţia Time a difuzat o 
imagine care arată traiectoria 
a doi sateliţi, unul identificat 
drept satelitul rusesc 2542, iar 
celălalt, satelitul american USA 
245. .

ACTIVITĂŢI MILITARE ÎN SPAŢIUL COSMIC  .  GEOSTRATEGIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Lipsa unui acord până la fi na-
lul acestui an între Uniunea Euro-
peană şi Regatul Unit, cu privire 
la relaţia lor viitoare, va fi  urma-
tă de trecerea la regulile Orga-
nizaţiei Mondiale a Comerţului 
(OMC), ceea ce implică aplicarea 
de cote şi tarife pentru toate pro-
dusele britanice, a avertizat nego-
ciatorul-şef al Uniunii Europene 
pentru Brexit, Michel Barnier, în 
Parlamentul European, reunit în 
sesiune plenară.

„Perioada de tranziţie este 
una limitată, care poate fi  pre-
lungită cu un an sau doi, dacă 

ambele părţi sunt de acord. În 
cazul în care această perioadă 
nu va fi  prelungită, atunci, la 
fi nalul anului, Regatul Unit va 
ieşi din piaţa unică europeană şi 
uniunea vamală. Această dată a 
fost aleasă de premierul brita-
nic, nu de noi, şi va veni cu con-

secinţele ei. În contextul actual, 
nu putem vorbi de un statu-quo 
dacă nu ajungem la un acord 
până la 31 decembrie, pentru că 
la acea dată trecem la regulile 
OMC’’, a spus Barnier, în dez-
baterea consacrată mandatului 
propus pentru negocierea unui 

nou parteneriat între UE şi Lon-
dra. Potrivit acestuia, viitoarea 
relaţie cu Regatul Unit va trebui 
să fi e una ‘’lucidă şi exigentă’’.

În acest sens, Michel Barnier a 
subliniat că va negocia cu ‘’calm 
pentru a ajunge la un acord apro-
fundat cu un stat aliat’’, dar cu 
respectarea integrităţii pieţei 
unice, care nu este un punct ne-
gociabil pentru Bruxelles.

Preşedinta Comisiei Euro-
pene, Ursula von der Leyen, a 
susţinut că UE şi Regatul Unit 
trebuie să vizeze un acord de 
comerţ liber post-Brexit ambi-
ţios şi Londra să nu se mulţu-
mească cu o înţelegere mini-
mă. .

Surpriză 
istorică         
în alegerile 
din Irlanda

SCRUTIN. Principalul partid de 

opoziţie din Irlanda, Fianna Fail, a câştigat 

cele mai multe mandate parlamentare 

în urma alegerilor anticipate desfăşurate 

sâmbătă, înlocuind Fine Gail, însă Sinn 

Fein, formaţiune de stânga şi partizanul 

reunifi cării Irlandei, a devenit a doua forţă 

politică, un rezultat istoric care bulversează 

scena politică, dominată până acum de 

cele două partide de centru-dreapta, care 

conduc alternativ ţara de un secol, transmi-

tea ieri AFP. În plus, rezultatul fragilizeză 

poziţia premierului în funcţie, Leo Varadkar, 

membru al Fine Gael.  . O.A.C. 

 NATO NU VA 

DESFĂŞURA 

RACHETE 

NUCLEARE             

ÎN EUROPA
SUMMIT. Secretarul 

general al NATO, Jens Stoltenberg, 

a declarat că Alianţa nu va copia 

conduita Rusiei şi nu va desfăşura 

noi rachete nucleare în Europa, 

după dispariţia Tratatului privind 

Forţele Nucleare Intermediare 

(INF), informează agenţia EFE. 

„Nu vom copia ce face Rusia. 

Nu avem intenţia de a desfăşura 

noi sisteme de arme nucleare 

în Europa, dar trebuie să ne 

asigurăm că menţinem o apărare 

şi o descurajare credibile, într-o 

lume fără tratatul INF“, a indicat 

Stoltenberg, înainte de reuniunea 

miniştrilor apărării din statele 

Alianţei, care se va desfăşura 

miercuri şi joi la Bruxelles şi 

în cadrul căreia se va aborda 

răspunsul NATO în faţa desfăşurării 

de rachete ruseşti. La summitul 

Alianţei desfăşurat în decembrie 

în Marea Britanie, Stoltenberg a 

spus că NATO va răspunde „în mod 

defensiv şi coordonat’’ desfăşurării 

în Europa a unor noi rachete ruseşti 

cu capacitate nucleară. Stoltenberg 

a amintit că dezvoltarea şi 

desfăşurarea rachetelor ruseşti 

SSC-8, care pot transporta 

încărcături nucleare, a condus la 

sfârşitul tratatului INF, încheiat de 

SUA şi URSS în 1987.  . O.A.C. 

brexit
Fără acord, taxe pentru mărfurile britanice
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48 la sută din apelurile 
la 112, greşeli sau farse
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Un procent de 48 la sută din 

totalul apelurilor la Serviciul Unic 

de Urgenţă 112 au fost efectuate 

din greșeală, au reprezentat 

solicitări de informaţii diverse, 

farse sau apeluri injurioase, se 

arată într-un comunicat de presă 

al Serviciului de Telecomunicaţii 

Speciale (STS). 

„În anul 2019, operatorii STS au 
preluat 11.301.881 de apeluri, mai 
puţine cu 1.433.955 faţă de anul 
precedent. Apelurile de urgenţă 
au reprezentat 51,90 la sută din nu-
mărul total al apelurilor recepţio-
nate, în timp ce diferenţa de 48,10 
la sută reprezintă, în principal, 
apeluri efectuate din greșeală, so-
licitări de informaţii diverse, farse 
și apeluri injurioase. Apelurile au 

fost transferate către agenţiile de 
intervenţie după cum urmează: 
Ambulanţă - 55,4 la sută, Poliţie 
- 22,9 la sută, ISU-SMURD - 16,9 la 
sută, Jandarmi - 4,1 la sută și alte 
agenţii - 0,4 la sută. În 2019, cele 
mai multe apeluri la 112 s-au înre-
gistrat în jurul orei 19.00, iar cele 
mai puţine în jurul orei 4.00. În 
condiţii normale de lucru, opera-
torii STS au preluat cele mai multe 
apeluri în data de 12 august 2019 
- 37.617, iar dintre acestea 21.070 
au reprezentat urgenţe (56,01 la 
sută)”, conform STS.

 În calitate de administrator, 
Serviciul de Telecomunicaţii Spe-
ciale se preocupă permanent de 
îmbunătăţirea calităţii servici-
ilor. În prezent, STS implemen-
tează Tehnologia AML (Advan-
ced Mobile Location), cu ajutorul 
căreia informaţiile de localizare 
din telefon sunt preluate, în mod 

automat, și sunt transmise către 
Serviciul de urgenţă 112. În acest 
moment, tehnologia este testată 
în zona București-Ilfov, urmând 
ca, în perioada următoare, să fi e 
operaţionalizată la nivel naţio-
nal. Principalul avantaj al tehno-
logiei AML îl constituie furniza-
rea unor informaţii de localizare 
cu o acurateţe ridicată, de ordinul 
metrilor/ zecilor de metri.

 „Până la implementarea teh-
nologiei AML, dar și după aceea, 
pentru localizarea persoanelor 
care sună la 112 sunt utilizate 
și alte tehnologii. STS a dezvol-
tat și a lansat, în luna februarie 
a anului trecut, aplicaţia APEL 
112, care permite transmiterea 
coordonatelor geografi ce ale te-
lefonului mobil către Sistemul 
112, în momentul efectuării unui 
apel de urgenţă prin intermediul 
aplicaţiei. Aceasta funcţionează 

pe terminalele de tip smartpho-
ne cu sisteme de operare Android 
sau iOS, iar, pentru ca aplicaţia 
să poată fi  utilizată, trebuie ca 
serviciul de date (internet) și cel 
de localizare (GPS) ale telefonu-
lui mobil să fi e activate”, conform 
sursei menţionate.

 Complementar cu aplicaţia 
mobilă APEL 112, STS a imple-
mentat facilitatea Geolocation 
112. Apelantul primește prin SMS 
un link de localizare, iar, prin 
accesarea acestuia, coordonate-
le geografi ce ale locului în care 
se afl ă apelantul sunt trimise în 
Sistemul 112. Rămâne de referin-
ţă localizarea Cell ID/ Sector ID, 
care se face pe baza informaţii-
lor transmise de celulele opera-
torilor de telefonie mobilă. Foarte 
important: aceste tehnologii nu 
se exclud una pe cealaltă și sunt 
complementare. .

DIN PESTE 11 MILIOANE DE SOLICITĂRI  .  RAPORT 

Numărul apelurilor a scăzut în 2019 faţă de 2018u

 O NAVĂ DIN 

CHINA A AJUNS 

LA CONSTANŢA
CONTROL. O navă care 

a plecat dintr-un port chinezesc 

a intrat ieri în Portul Constanţa. 

Membrii echipajului au fost 

verifi caţi de reprezentanţii DSP, de 

teama coronavirusului. Vaporul, 

sub pavilion Malta, care a plecat 

pe 14 decembrie dintr-un port 

chinezesc, a intrat ieri în Portul 

Sud-Agigea. Întreg echipajul navei 

a fost verifi cat de reprezentanţii 

Direcţiei de Sănătate Publică 

Constanţa, care au declarat că 

nu au identifi cat nicio problemă 

de sănătate. „O navă a ajuns 

azi-dimineaţă în port, toată lumea 

este sănătoasă, nu au nicio 

problemă. Am fost în control, nu 

există absolut nimic. Nava a intrat 

azi dimineaţă la ora 6.00. Au fost 

asistenţii de la cabinetul Port al 

Direcţiei și le-au luat temperatura, 

i-au verifi cat și sunt sănătoși. Ei 

au fost pe mare mult timp. Nu 

e nicio problemă”, a declarat 

pentru Mediafax Cristina Schipor, 

directorul DSP Constanţa. Şi 

prefectul judeţului Constanţa a 

confi rmat că situaţia este sub 

control și că nimeni de pe bordul 

navei nu prezintă semne de 

coronavirus. „O navă care venea 

din China a acostat în port. S-au 

deplasat reprezentanţii DSP, au 

efectuat un control al echipajului și 

concluzia este că sunt în stare bună 

de sănătate, așa mi s-a transmis. 

Nava a plecat din China pe 14 

decembrie, deci de aproape două 

luni. Virusul înţeleg că are perioadă 

de incubaţie de 14 zile”, a declarat 

George Niculescu, prefectul 

judeţului Constanţa.  . T.M. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Audierile miniştrilor Cabinetu-
lui Orban ll în Parlament vor avea 
loc în 17, 18 şi 19 februarie, iar votul 
în plenul camerelor reunite este 
programat pe 24 februarie, la ora 
16,00, conform deciziei Birourilor 

Permanente reunite ale Camerei 
Deputaţilor şi Senatului. Premie-
rul desemnat Ludovic Orban a de-
clarat că este un calendar lent, care 
arată o tendinţă de tergiversare, re-
marcând că Birourile Permanente 
sunt dominate de PSD.

 În acest sens, liderul depu-
taţilor liberali, Florin Roman, 

a anunţat că PNL va sesiza Curtea 
Constituţională în legătură cu re-
partizarea mandatelor în Birou-
rile Permanente, considerând că 
liberalilor li se cuvine încă un loc. 
”Grupul deputaţilor PNL depune 
o sesizare la CCR privind respec-
tarea repartizării funcţiilor în 
Birourile Permanente. PNL ar fi  

trebuit să mai deţină un mandat 
şi PSD să piardă un mandat. PSD 
generează acea majoritate şi reu-
neşte 13 din cele 25 de voturi din 
BPR. Noi considerăm că trebuie 
respectate cutuma şi regulamen-
tul. Este o acţiune premeditată a 
celor de la PSD”, a declarat Ro-
man. .

Guvernul va fi  votat pe 24 februarie

În comă, 
după o 
vizită la 
stomatolog

ANCHETĂ. Un copil 

în vârstă de patru ani din Pitești 

este în stare gravă la un spital 

din București, în comă, după o 

vizită la stomatolog. Copilul s-a 

simţit rău imediat după ce i s-a 

făcut anestezie. La scurt timp, 

starea băieţelului s-a agravat. 

Copilul a intrat în comă, fi ind 

transferat la Spitalul de Pedia-

trie din Pitești, iar de aici, la un 

spital din București. Poliţiștii au 

început deja cercetările în acest 

caz.  . T.M.AR
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studiu
Apa îmbuteliată, una dintre cele mai mari păcăleli din istoria modernă

 SILVIU ANTON
silviuanton@viata-libera.ro 

Un studiu recent a identifi cat 
faptul că aproape jumătate din 
cantitatea de apă îmbuteliată din 
Statele Unite este derivată din apa 
normală.

Apa îmbuteliată a devenit una 
dintre cele mai profi tabile afaceri. 
Doar în Statele Unite se cheltuiesc 
în jur de 100 miliarde de dolari pe 
an. Companii mari precum Nestle, 

Pepsi sau Coca-Cola au început să 
exploateze această nişă. Lucru de 
înţeles, de altfel, pentru că la nivel 
global consumul de apă îmbutelia-
tă a depăşit consumul de suc.

 Totuşi, pentru majoritatea 
americanilor, apa de la robinet 
şi cea din magazine este identică 
în ceea ce priveşte valorile nu-
triţionale şi sănătatea, relatează 
Science Alert. În unele cazuri, 
apa de la robinet este chiar mai 
sigură decât cea îmbuteliată, în-
trucât prima este verifi cată mai 
des, excepţie făcând puţurile pro-
prii, care de obicei nu se bucură 
de aceleaşi verifi cări riguroase. În 
afară de acest aspect, este nevoie 

de mai multă apă pentru a produ-
ce apă îmbuteliată. Într-un studiu 
recent al International Bottled 
Water Association, s-a specifi cat 
că, pentru un litru de apă îmbute-
liată, este nevoie de 1,39 de litri de 
apă. Studiul publicat în jurnalul 
Environmental Research Letters 
a scos la iveală că în jur de 32-54 
milioane de barili de petrol au 
fost folosiţi pentru producţia apei 
îmbuteliate consumate anual în 
Statele Unite. .

Copiii mici, ameninţaţi 
de mrejele internetului

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Creșterea ratei de utilizare a 

internetului de către tineri, în 

special de pe dispozitivele de 

tip smartphone, coroborată 

cu scăderea mediei de vârstă 

de la care începe accesarea, 

au făcut ca reducerea riscului 

de victimizare în mediul online 

să devină o provocare pentru 

societatea în ansamblu și o 

prioritate pentru autorităţile cu 

atribuţii în domeniu. 

Copii din ce în ce mai mici de-
vin maeştri în utilizarea gadgetu-
rilor şi în navigarea pe internet, 
ca să nu mai vorbim de utilizarea 
aplicaţiilor, de multe ori fără con-
trol sufi cient din partea părinţi-
lor şi cu lipsa de discernământ 
specifi că vârstei. Dependenţa 
de ceea ce înseamnă conectarea 
la internet prin smartphone-
uri sau tablete duce la crearea 

unui fenomen de masă, cu efecte 
distructive, atât la nivel de ge-
neraţie, cât şi individual, pentru 
fi ecare copil „scăpat de sub con-
trol“. Apar probleme de sănătate, 
de comunicare, de socializare, 
dezinteres pentru şcoală şi studiu 
şi, în cazuri grave, victimizarea. 
De aceea, „Ziua Siguranţei pe In-
ternet“, marcată pe 11 februarie, 
a avut un mesaj clar pentru ele-
vii de gimnaziu, cei mai expuşi 
pericolelor de toate felurile care 
decurg din utilizarea iresponsa-
bilă a internetului.

 Poliţia, la şcoală 
Vizaţi au fost, în acest an, elevi 

din mediul rural, deopotrivă ex-
puşi pericolelor lumii virtuale ca 
şi cei de la oraş. Unităţile de în-
văţământ din Smârdan şi Mihail 
Kogălniceanu au primit vizita 
poliţiştilor de la Prevenire. „Au 
fost abordate subiecte precum 
protecţia datelor personale, per-
soanele necunoscute întâlnite pe 

reţelele de socializare, hărţuirea 
în mediul online - cyberbullying, 
pornografi a infantilă, modalităţi 
de racolare a victimelor trafi cu-
lui de persoane prin intermediul 
internetului. De asemenea, a fost 
subliniată importanţa comunică-
rii copiilor cu părinţii și cadrele 
didactice în vederea evitării sau 
gestionării unor situaţii cu risc 
ridicat de victimizare“, explică 
cms. şef Gabriela Costin, purtă-
torul de cuvânt al IPJ Galaţi. 

 Valabil pentru toţi copiii 
Indiferent de vârstă şi de me-

diul din care provin sau în care 
trăiesc, toţi copiii, de toate vâr-
stele, trebuie:

- să evite să posteze pe inter-
net fotografi i cu ei sau cu fami-
lia! Acestea sunt personale şi nu 
trebuie să ajungă la cunoştinţa 
oricui navighează pe internet;

- să nu uite că nu tot ceea ce 
citeşte sau vede pe internet este 
adevărat! Informaţiile afl ate pe o 

pagină web pot fi  postate de orici-
ne, adult sau copil, multe dintre 
ele fi ind neverifi cate sau eronate; 
de asemenea, fotografi ile sau fi l-
mele pot fi  modifi cate pe calcula-
tor şi pot înfăţişa situaţii care nu 
s-au petrecut niciodată;

- să renunţe la comunicarea 
cu o persoană care îl face să se 
simtă inconfortabil pe internet. 
Nu este obligat să stea pe internet 
mai mult decât consideră şi nici 
să suporte ceea ce îi provoacă ne-
plăcere sau teamă;

- să îşi anunţe părinţii în ca-
zul în care o persoană cu care 
comunică pe internet îl jigneşte, 
îl ameninţă, îi transmite mesa-
je cu tentă sexuală, îi cere să îi 
trimită poze cu el sau îi trimite 
poze cu conţinut pornografi c, îl 
îndeamnă să consume alcool ori 
droguri;

- să ceară ajutorul, în orice 
situaţie, persoanelor în care are 
încredere - părinţi, profesori sau 
prieteni apropiaţi! .

SIGURANŢA ONLINE, O PROBLEMĂ GREU DE GESTIONAT  .  PREVENIRE

  u foto IPJ Galaţi

Importăm 
mai mult 
decât 
exportăm

ALIMENTE. România a exportat 

în 2019 alimente şi animale vii în valoare de 

4,773 miliarde de euro, reprezentând 6,9 la 

sută din total exporturi, în creştere cu 13,1 

la sută comparativ cu 2018, potrivit datelor 

INS. În paralel, importurile la acelaşi 

capitol au totalizat 6,762 miliarde de lei, în 

urcare cu 11,4 la sută. Ca pondere în total 

importuri, cele de alimente şi animale vii 

s-au situat la 7,8 la sută. La capitolul bău-

turi şi tutun, România a exportat în valoare 

de 1,11 miliarde de euro (+31,9 la sută) şi a 

importat de 740,1 milioane de euro (+3,8 la 

sută).  . O.A.C.

 SCANDAL 

TERMINAT                    

LA SECŢIA                  

DE POLIŢIE
INTERVENŢIE. Un 

violent confl ict verbal între doi 

foşti concubini s-a fi nalizat cu 

intervenţia în forţă a jandarmilor. 

S-a întâmplat la miezul nopţii de 

luni spre marţi, într-un apartament 

de pe raza Secţiei 3 Poliţie, unde 

locuieşte o femeie care a vrut să 

pună capăt relaţiei cu un bărbat 

agresiv şi abuziv. Pentru a se apăra 

de el, gălăţeanca obţinuse chiar 

şi un ordin de protecţie, în ultima 

zi a anului trecut, numai că fostul 

concubin, în vârstă de 43 de ani, 

nu a dat curs interdicţiilor care îi 

impuneau să nu se apropie la mai 

puţin de o sută de metri de fosta 

iubită şi de domiciliul acesteia. În 

consecinţă, a mers la ea acasă şi, 

beat fi ind, a pornit un scandal din 

care femeia nu a văzut altă ieşire 

decât apelarea la forţele de ordine. 

Echipajul de jandarmi trimis să 

rezolve problema l-a găsit la faţa 

locului pe bărbatul recalcitrant şi, 

constatând că acesta încălcase 

vădit ordinul judecătoresc, l-a luat 

pe sus şi l-a dus la poliţie. Acolo i-a 

fost întocmit un nou dosar penal, 

pentru încălcarea ordinului de 

protecţie, pedeapsa pe care o va 

primi urmând să o execute după 

gratii.  .M. Constandache AR
H
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cronologieologie

februarie

12

1541  u Întemeierea oraşului 
Santiago de Chile de către 
conchistadorul spaniol Pedro de 
Valdivia.
1804  u Încetează din viaţă 
IMMANUEL KANT (n. 1724), 
filosof german.
1809  u Se naşte CHARLES ROBERT 
DARWIN (m. 1882), biolog englez, 
autorul teoriei evoluţiei speciilor 
de plante şi animale prin selecţie 
naturală, cunoscută astăzi sub 
denumirea de darwinism.
1894  u Se naşte OTILIA CAZIMIR 
(m. 1967), poetă, prozatoare, 
traducătoare.
1901  u Se naşte JEAN GEORGESCU 
(m. 1994), regizor, actor, scenarist.
1912  u Încetează din viaţă 
ARMAUER GERHARD HANSEN 
(n. 1841), medic norvegian. 
A descoperit, în 1874, bacilul 
cauzator al leprei.
1922  u Se naşte VALERIU  
GORUNESCU, poet, prozator, ziarist.
1923  u Se naşte FRANCO 
ZEFFIRELLI, regizor italian, 
laureat cu Premiul Oscar.
1933  u Se naşte IOSIF SAVA (m. 
1998), muzicolog.
1935  u Încetează din viaţă 
NICOLAE LONGINESCU (n. 1873), 
doctor în filosofie, pedagog. Un 
bust al acestuia este amplasat 
în faţa Liceului Pedagogic „C. 
Negri“ din Galaţi (unde a fost 
profesor), în anul 1937, realizat 
de sculptorul Ioan C. Dumitru-
Bârlad.
1937  u Se naşte MARCEL BEJAN, 
pictor, pedagog, membru al UAPR 
- Filiala Galaţi.
1959  u Se naşte DAN PURIC, actor, 
regizor, laureat cu mai multe 
premii.
1976  u Se naşte MONICA TURCU, 
pictor.
1979  u Încetează din viaţă JEAN 
RENOIR (n. 1894), regizor de film, 
scriitor francez.
2004  u Încetează din viaţă SERGIU 
SĂLĂGEAN (n. 1945), poet, critic 
literar. V.G.

Fondarea statului 
Vatican

Semnarea, de către Italia şi 
Vatican, pe data de 11 februarie 
1929, a Acordurilor de la Latera-
no a dus la fondarea statului Va-
tican, cu o suprafaţă de 0,44 de 
kilometri pătraţi.

La fi nele anilor 1920, Italia fas-
cistă era pe punctul de a încheia 
transformarea sa în stat totalitar, 
conducând şi controlând toate do-
meniile de activitate, proces ce a 
continuat şi în deceniul următor.

În 1929, fasciştii au decis să 
atragă de partea lor Biserica, la 
fel cum procedaseră cu oamenii 
de afaceri, acţiune ce avea să se 
dovedească benefi că pentru ei.

La 11 februarie 1929, Acorduri-
le de la Laterano au fost semnate 
de conducătorul statului, Benito 
Mussolini, şi de cardinalul Pietro 
Gaspari, consfi nţind rezolvarea 
„problemei romane” şi dispariţia 
statului laic. Acordurile au cu-
prins: Tratatul politic şi de deli-
mitare, Concordatul dintre statul 
Vatican şi Italia, precum şi o serie 
de anexe la acestea. Acordurile 
încheiate de Partidul fascist pu-
neau capăt lipsei de recunoaştere 
reciprocă dintre Papă şi guvernul 
ce se perpetua de la unifi carea 
Italiei. Tratatul politic şi de deli-
mitare reglementa defi nitiv pro-
blema anexării Romei, în 1870, de 
către Casa de Savoia, prin crearea 
statului Vatican, care primea re-
cunoaşterea independenţei şi a 
suveranităţii sale faţă de autori-
tăţile laice din Italia. Acest acord 
îi atribuia papei dreptul de con-
ducător al propriului teritoriu, 
Cetatea Vaticanului din Roma. 
La rândul său, Papa renunţa la 

pretenţiile Bisericii asupra altor 
teritorii din centrul Italiei şi la 
opoziţia faţă de statul italian. În 
plus, Papa primea o rentă şi un 
capital de stat. Din acel moment, 
statul fascist a putut acţiona fără 
riscul de a intra în confl ict cu 
papalitatea. Concordatul dintre 
Vatican şi Italia reglementa ra-
porturile dintre Biserica catolică 
şi statul Italian, „liberul exerci-
ţiu al puterii spirituale” în ceea 
ce priveşte jurisdicţia, precum 
şi unele privilegii în domeniile 
căsătoriei şi şcolii. La baza Con-
cordatului a stat recunoaşterea 
civilă a căsătoriei religioase, iar 
doctrina catolică a devenit mate-
rie de învăţământ obligatoriu în 
fi ecare ciclu şcolar. Preoţii erau 
scutiţi de serviciul militar. Odată 
cu ţelul pe deplin spiritual de a 
conduce din nou întreaga uma-
nitate către principiile creştine 
emanate dinspre tronul lui Petru, 

a fost realizată în mod inexorabil 
reafi rmarea unei suveranităţi pă-
mânteşti a populaţiei, prin conce-
sii şi privilegii care conferă o si-
guranţă economică instituţiilor 
ecleziastice.

Acordurile de la Laterano au 
rămas în vigoare şi după căderea 
fascismului. Acceptate fără mo-
difi cări de Constituţia Republicii 
Italia, au fost revizuite de Guver-
nul lui Bettino Craxi, prin Con-
cordatul din 1984. Statul italian 
a realizat separarea Bisericii de 
stat, dar principalele prevederi 
au fost păstrate. Roma a devenit 
nu numai capitala regatului, ci 
şi „Cetatea Eternă”, al cărei „ca-
racter sacru” îi conferea statului 
deosebit de capitala „internaţi-
onală”. A fost actul Guvernului 
fascist care a contribuit la conso-
lidarea sa şi care a avut cele mai 
multe consecinţe asupra istoriei 
Italiei contemporane. . V.G. 

istorie
Acordurile de la Laterano

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u ora 18,00 - vernisajul 
expoziţiei „Afişul de film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Secole ale sturionului la Dunăre“, de 
Florian Doru Crihană.
Muzeul de Istorie-Lapidarium:  u  Expoziţiile: 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea“, „O lume văzută prin obiectivul aparatului 
foto“, „Moda vestimentară ilustrată în fotografii. 
Din atelierele fotografilor gălăţeni de altădată“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea 
satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Cuiburile 
păsărilor migratoare“, „Minerale şi asociaţii 
minerale din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Grădina Botanică, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central de pe strada Mihai Bravu, cât şi la 
filialele 1 şi 2: de luni până vineri, între orele 
9,00 şi 17,00, sâmbăta închis, duminica deschis 
de la 8,00 la 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 11 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 0 gra-

de Celsius. Nu sunt șanse de precipitaţii. 

Vântul va atinge o viteză de până la 15 ki-

lometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 759 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 56 

la sută  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:17 am

apune

55:31 pm

meteo 12 februarie România & Europa 

Timişoara

 8  22

Cluj

4   11

Bucureşti

10  33

Galaţi

11  00

Constanţa

 9  44

Braşov

 3  -3-3

Londra

 8  33

Paris

 9  44
Madrid

14  77
Roma

17  66

Chişinău
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Înainte de a acţiona, este indicat 

să ţii cont de un sfat primit.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Eforturile depuse la locul de 

muncă vor fi  apreciate de șefi .

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi bună pentru activităţile 

profesionale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Concentrarea asupra detaliilor 

nu-ţi este favorabilă azi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Valorifi că-ţi la maximum 

potenţialul pe care îl ai pe plan 

profesional.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu exclude oportunitatea de a 

pleca într-o deplasare.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Azi, familia este de partea ta în 

tot ce întreprinzi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vei avea reușite pe baza 

adoptării unui stil înţelept de 

comunicare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Cooperare benefi că și profi tabilă 

cu cei din jur.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Încearcă să fi i mai chibzuit și vei 

evita situaţiile neplăcute.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Atenţie să nu devii victima unor 

situaţii neașteptate!

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Problemele pe plan sentimental 

ţi-ar putea întuneca intelectul. 

horoscop
12 februarie

online

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 FEBRUARIE 

DINCOLO DE REALITATE
TV1000. ora 20,15, acţiune, aventuri, fantastic, 2018, 

coprod.

Cu: Antonio Banderas, Maksim Al-Names, Lyubov  u

Aksyonova. Moscova contemporană. Un jucător talentat 
adună o echipă de oameni cu puteri supranaturale, pentru a da 
lovitura la un cazinou. Dar af lă că au un rival mistic mult mai 
puternic.  

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:30 Tărâmul dintre vânturi (R)

Coreea de Sud
12:45 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:10 Aventura urbană

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

16:45 Fan/ Fun urban

17:15  Tărâmul dintre vânturi

Coreea de Sud
18:25 Handbal masculin, Liga 

Zimbrilor: C.S. HC Buzău 

– CSA Steaua Bucureşti

20:00 Telejurnal

20:50 Destinaţia Eurovision

21:00 România 9

22:00 Izolaţi în România

22:30 Adevăruri despre trecut

23:00 Caii din Marele Război

00:00 Telejurnal

00:30 Conexiuni pe harta 

timpului

SUA, Documentar
01:00 1989-Decembrie Roşu (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Imperiul leilor

22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Nume de cod: Spionul de 

noiembrie (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

cu Andreea Berecleanu
20:00 Sacrifi ciul

Romania, Dramă
22:15 Cum să dai afară din casă 

un burlac de 30 de ani

SUA, Comedie, Romantic
00:15 Xtra Night Show

01:30 Observator (R)

02:30 Acces direct (R)

04:30 Dragoste de tată (R)

Turcia, Comedie, Romantic
06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste şi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

cu Andreea Mantea
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Bravo, ai stil!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

07:40 Candidatul

SUA, Biografic, Dramă
09:30 Şefi  de coşmar 2

SUA, Comedie
11:15  Frumoasa şi bestia

SUA, Animaţie, Familie, 
Fantastic, Muzical, 
Romantic

12:40 Pearl Harbor

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război, Romantic

15:40 Furtună Extremă

SUA, Acţiune, Dramă, 
Istoric, Thriller

17:40 Ţeapă în stil american

SUA, Crimă, Dramă
20:00 Rocketman

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Dramă, 
Fantastic

22:00 Outsider

SUA, Thriller
23:05 Identitate

SUA, Mister, Thriller
00:40 Povestea

SUA, Germania, Dramă, 
Mister, Thriller

08:00 Oanapp

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
11:50 Poate nu ştiai

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Destine ca-n fi lme (R)

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Intoarcerea lui Ringo

Italia, Acţiune, Dramă, 
Romantic, Western

22:00 Secrete de război

SUA, Documentar
23:00 Câştigă România! (R)

00:10 Operatiunea Corned Beef 

(R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 februarie

remember
Jean Renoir (1894-1979)

Regizorul Jean Renoir s-a 
născut pe 15 septembrie 1894, 
la Paris. A urmat două facultăţi, 
de Matematică şi de Filozofi e. 
Destinul l-a dus însă spre marele 
ecran.

Mare maestru al cinematogra-
fi ei franceze interbelice, Renoir 
a realizat, printre altele, fi lmele: 
„La fi lle de l’eau”, „Nana”, „La 
petite marchande d’allumettes”, 
„La Chienne”, „Boudu sauve des 
eaux”, „Tori”, „Le crime de mon-
sieur Lange”, „Les Bas-fonds”, „La 
grande illusion” - premiu la Vene-
ţia, 1938, „La bete humaine”, „La 

Marseillaise”, „La Regle du jou”, 
„This Land is Mine”, „The Sou-
therner - premiu la Veneţia, 1945, 
„The Diary of a Chambermaid”, 
„The Women on the Beach”, „The 
River - premiu la Veneţia, 1953, 
„La Carrosse d’or”, „French can-
can”, „Elena et les hommes”, „Le 
dejeuner sur l’herbe”, „Le testa-
ment du docteur Cordelier”, „Le 
caporal Epingle”.

În 1974, i-a fost acordat Pre-
miul Oscar, cu motivaţia „geniu, 
cu discreţie, responsabilitate şi 
devotament, a cucerit admiraţia 
întregii lumi cu fi lmele sale mute 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

12 CM  

68 CM  

122 CM   

+ 32 cm

+ 14 cm

+ 19 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

134 CM 

95 CM

77 CM 

+ 17 cm

+ 10 cm

+ 14 cm

şi sonore, de fi cţiune, documenta-
re şi de televiziune”.

A încetat din viaţă, în Statele Uni-
te, pe 12 februarie 1979. . V.G.AR
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Românii                  
au talent…           
de foame

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Un proverb în careu

ORIZONTAL: 3) Grup vocal – Extremitatea superioară – Came! 4) u

Atacă păsările din zbor – Mersul anevoie (fi g.). 5) Bolnav la cap! 

– Nu sunt buni – Intrarea în casă. 6) Puterea care protejează 

– Cu gust de pelin. 7) Noroiul de pe uliţă – Salut roman. 8) 

Suporturi la călărie – Învaţă meserie de la meşter. 9) Lucrător 

feroviar.

VERTICAL: 2) Studiul bolilor urechii. 3) Data trecută – Abuzivi în u

exprimare. 4) Tipul fără nume – Brânză dulce – Ediţii de început! 

5) Prime pentru recuperatori! – Abis! – Unidentifi ed Flying 

Object (siglă). 6) Stropiţi cu apă – Arătaţi cu degetul. 7) Măreşte 

imaginea – Faţa unei monede. 8) Cepe! – Cu obrajii roşii. 9) 

Trecute în listă! (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Să mai zâmbim niţel“ de ieri:
Orizontal: u

NEALOVITDU, RUNSINGURM, TROC, TIRAN, NOTAR, EINE, IPI, LANT, Z, 
IAMB, MIALE, R, PITAC, EU, IV, BAR, SNC, CATAR, TATU, ORONENAUOD.

sudoku

Dezlegarea jocului „Trag cu urechea“ de ieri:
Orizontal: u

A, O, O, APARARE, ACETAT, A, STELARE, PRIDIDI, ER, IC, CEST, N, ETNO, CT, TA, MEREU, 
SR, NETA, SATAR, TE, BUCATA, PI, SATURAT, CLAR, TETE.

integramă 
Mecanic… auto

Forţa 
mondială

Coleg 
de armată

…

…

Bun 
de plată

Drum 
de control

Placa 
bunicii

A 
se tâmpi

Măsuri 
la mare

Cel ce spune 
versuri

Lipsiţi de 
conţinut

Întinderi 
de boieri

Ţinută 
cu cerneală

Unse!

Joacă 
teatru

Dormitorul 
bunicii

Cere 
un adios

Eroul 
din poveste

De mii 
de ani

Lăsate 
în pace!

…

Afl at în 
nemişcare

Tuns 
scurt!

Dat în 
judecată

Plin 
de stil!

Drum 
în pantă

Se aude tras 
de limbă

Pus în 
exterior!

Dă cadrul 
porţii

…

Se înclină 
cu greutate

Alean

Aurul 
bunicii

Plin 
de paie!

Tunică!

Carie 
la molari!

Aduc 
cu paltinul

Unde!

Cântă 
deschis

Un gest 
necugetat

7 9 8 6

1 2

4 3 9

6 8 3 9

2 5

7 4 3

5 8

9 6 4

3 7 1 2

7 5 6 4

9 8

1 7 3

4 6 7 3

8 6

3 1 5

2 4

5 1 6

5 3 8 9
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8 9 5 7 2 4 3 6 1

6 3 7 1 5 9 2 8 4

4 1 2 6 3 8 9 7 5

3 2 8 4 7 5 6 1 9

5 4 1 9 8 6 7 3 2

7 6 9 3 1 2 5 4 8

2 7 6 5 4 1 8 9 3

9 8 4 2 6 3 1 5 7

1 5 3 8 9 7 4 2 6

4 9 5 8 6 1 3 7 2

8 3 1 7 2 4 9 5 6

6 7 2 9 5 3 4 1 8

3 8 9 1 4 6 7 2 5

5 4 7 2 3 8 1 6 9

1 2 6 5 9 7 8 4 3

7 6 8 3 1 5 2 9 4

2 5 3 4 7 9 6 8 1

9 1 4 6 8 2 5 3 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Moş Ioane, ce nume are vaca 
asta frumoasă?
- N-are niciun nume, dar noi îi 
zicem Florica. 2

- Să ştii, Ioane, că nici 
prezervativele nu sunt prea 
sigure!
- Zău?
- Uite, Gheorghe! Se proteja mereu. 

Dar până la urmă tot l-o călcat o maşină. 

uRăutăţi gratuite. „Ce caută 
japonezii, etiopienii, ruşii… ce-or 
mai fi  ei la «Românii au talent»? 
Ce, noi n-avem români talentaţi?”, 
este comentariul nefericit pe care-l 
aud sau văd de fi ecare dată când 
pe scena unui concurs naţional de 
talente urcă un străin. Desigur, şi 
românaşii noştri uimesc lumea pe 
la emisiunile altora, dar asta nu 
se pune. În realitate, cred că e un 
câştig faptul că nişte concurenţi 
străini vin special aici, să ne ofere 
momente fabuloase. Iată, de 
pildă, Kiriku Brothers au fost şi 
la „Spaniolii au talent”, au venit 
şi la „Românii au talent”, chit că 
sunt etiopieni. M-a impresionat 
mărturia lor din culise: „N-am 
făcut nimic fără Dumnezeu. 
Ne gândim mereu că ne ajută”. 
Momentul lor de acrobaţie a 
fost mai mult decât spectaculos. 
Realmente, am avut senzaţia că 
fratele cel mic nu are oase în el, că-i 
o păpuşă elastică zburând prin aer. 
„Incredibil! Incredibil moment!” s-a 
strigat şi de la masa juriului, care i-a 
copleşit cu laude pe etiopieni. Asta 
până când s-au retras de pe scenă 
şi am auzit-o pe Andra: „Dansează 
ăştia de foame, săracii, pe-acolo!”. 
Iar Andi a continuat: „Cam asta-i! 
Se vede întotdeauna: când oamenii 
o duc greu în ţara lor sunt dispuşi 
la eforturi supraomeneşti”. Eu ştiu 
că nici ursul nu joacă de bună-
voie, dar mi se pare nedrept să pui 
sărăcia pe seama unui har lăsat de 
Dumnezeu!  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Sandwich 
crocant

INGREDIENTE. 2 ouă, 4 felii de pâine 

de grâu, 50 g unt, 4 felii de caşcaval, 2 felii de şuncă, 2 

frunze de salată, sare, piper, condimente după gust. 

PREPARARE. Unge feliile de pâine cu 

unt şi prăjeşte-le pe grill. Păstrează două felii la foc, 

restul pune-le deoparte. Pe feliile rămase la foc 

adaugă feliile de caşcaval şi acoperă grătarul. Ţine 

până când caşcavalul începe să se topească. Apoi 

pune şi şunca şi frunza de salată. Adaugă şi celelalte 

felii de caşcaval, plus felia de pâine deasupra. Pune 

din nou capacul şi ţine la foc încă 30 de secunde. 

Pregăteşte oul ochi în forma dorită, apoi plasează-l 

deasupra sandwichului.  . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(La o dezlegare corectă aflaţi un proverb românesc)

www.viata-libera.ro
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COMPETIŢIE 

CU ROBOŢI 

CONSTRUIŢI             

DE ELEVI
CONCURS. Zece echipe 

de elevi din mai multe oraşe ale 

ţării şi-au dat întâlnire la prima 

competiţie de robotică organizată la 

Tecuci. > pag. 09

SPECTACOL- 

EVENIMENT 

PE SCENA 

DRAMATICULUI
COLABORARE. Musicalul 

„Cabaret Berlin“, având la bază 

libretul celebrului fi lm „Cabaret“, 

se va juca joi, pe scena Teatrului 

Dramatic. > pag. 04

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 februarie 2020

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

6 miercuri

10 - 15 februarie 2020

6

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Mese calde pentru 
persoanele dezavantajate

CU FONDURI EUROPENE , APEL

GEORGE MARINESCU  
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministerul Fondurilor Euro-
pene, prin Autoritatea de Mana-
gement pentru Programul Ope-
raţional Ajutorarea Persoanelor 
Dezavantajate (POAD), a lansat 
în consultare publică ghidul afe-
rent apelului de proiecte „Acor-
darea de mese calde“. Scopul 
apelului este asigurarea de mese 
calde persoanelor dezavantajate/ 
marginalizate și diversifi carea 
sprijinului acordat. Bugetul este 
de 28,7 milioane de euro, distri-
buite pentru cele opt regiuni de 

dezvoltare ale României, regiu-
nii Sud-Est (din care face parte și 
județul Galați) revenindu-i 4,31 

milioane de euro, puțin peste 
15% din total. Proiectele pot fi  
depuse de instituțiile prefectului 

din toata țară, unitățile adminis-
trativ teritoriale, unități sanitare 
județene/ municipale, ONG-uri 
acreditate în domeniu, instituții 
de cult și asociații religioase, 
furnizori acreditați de servicii 
sociale, structuri de economie so-
cială care activează în domeniul 
alimentației (aceste entități nu vor 
acționa ca operatori economici, ci 
ca entități non-profi t), precum și 
de alți actori sociali relevanți în 
domeniul excluziunii sociale.

Propunerile şi sugestiile pot 
fi  trimise prin e-mail consulta-
re.pocu@fonduri-ue.ro, până pe 
data de 21 februarie.     .
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